

देशबन्धु

वर्ष - 34 | अंक - 348 | भोपाल, सोमवार, 18 दिसम्बर 2023 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 3.00 रुपए

लोक सेवा आयोग की परीक्षा शांतिपूर्ण ढंग से हुई संपन्न

2

पैसे से कांग्रेस की सेहत नहीं सुधरेगी!

कांग्रेस पश्चिम बंगाल में चुन सकती है तृणमूल के साथ गठबंधन का विकल्प

4

आधुनिक खेती: ड्रेन का प्रशिक्षण लेंगे किसान, मिलेगा अनुदान

6

सिंचाई परियोजनाओं को पूरा करने बनेगी मुख्यमंत्री सिंचाई टास्क फोर्स

8

सार-समाचार

कुवैत के अमीर के निधन पर भारत में भी राजकीय शोक रहा

नई दिल्ली, एजेंसी। कुवैत के अमीर शेख नवाफ अल-अहमद अल-जबर अल-सबा के निधन के बाद आज भारत में भी राजकीय शोक रहा। अमीर का शनिवार को 86 वर्ष की उम्र में निधन हो गया। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने सभी राज्यों को भेजे एक संदेश में 17 दिसंबर को राजकीय शोक घोषित किया था। इस दौरान पूरे भारत में राष्ट्रीय ध्वज आधा झुका रहा और कोई आधिकारिक मनोरंजन कार्यक्रम नहीं हुए।

रघुराम राजन ने तेलंगाना के मुख्यमंत्री से की मुलाकात

हैदराबाद, एजेंसी। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के पूर्व गवर्नर रघुराम राजन ने शनिवार को हैदराबाद में तेलंगाना के मुख्यमंत्री ए. रेवंत रेड्डी से उनके आवास पर मुलाकात की। इस मौके पर उपमुख्यमंत्री मल्लू भट्टी विक्रमार्क, जो वित्त मंत्री भी हैं और उद्योग और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री डी. श्रीधर बाबू भी उपस्थित थे। केंद्र सरकार के आर्थिक सलाहकार के रूप में कार्य कर चुके राजनका मंत्रालय के कार्यालय के अनुसार, उन्होंने वर्तमान वित्तीय स्थिति और राज्य के आर्थिक विकास के लिए अपनाई जाने वाली आवश्यक रणनीति पर चर्चा की। राजन ने राज्य की अर्थव्यवस्था में सुधार के लिए कुछ सुझाव दिए। इस मौके पर मुख्य सचिव शांति कुमारी, विशेष सचिव, वित्त रामकृष्ण राव और मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव शेषाद्री भी उपस्थित थे।

तमिलनाडु में नियामक गुप मामले में संपत्तियां कुर्क

नई दिल्ली, एजेंसी। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने मद्रास स्थित नियामक गुप कंपनीज द्वारा की गई वित्तीय धोखाधड़ी के एक मामले में पूरे तमिलनाडु में विभिन्न स्थानों पर छापेमारी कर अचल संपत्तियों को कुर्क किया है, जिनकी कीमत 207 करोड़ रुपये बताई जा रही है। ईडी ने नियामक गुप प्राइवेट लिमिटेड और उसके समूह की कंपनियों के खिलाफ आर्थिक अपराध शाखा (मद्रास) के समक्ष निवेशकों द्वारा दर्ज की गई शिकायतों के आधार पर मामला दर्ज किया, जिन्होंने कथित तौर पर उच्च रिटर्न और 12 से 30 प्रतिशत ब्याज का वादा करके कई निवेशकों को विभिन्न परियोजनाओं (प्लांट विकास) में लाखों पैसे जमा करने के लिए धोखा दिया, लेकिन वे अपना वादा पूरा करने में विफल रहे हैं।

बंगाल को बेवजह संसद की सुरक्षा में संधारी से जोड़ा जा रहा : ममता

कोलकाता, एजेंसी। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने शनिवार को कहा कि हाल ही में संसद भवन में हुई सुरक्षा में संधारी से जानबूझकर पश्चिम बंगाल को जोड़ा जा रहा है, ताकि वहां की गंभीर सुरक्षा खामियों से ध्यान भटकया जा सके। नई दिल्ली रवाना होने से पहले पत्रकारों से बात करते हुए उन्होंने कहा कि मामले के मुख्य आरोपी ललित झा का पश्चिम बंगाल से कोई संबंध नहीं है। उन्होंने झा के कथित बंगाल कनेक्शन के बारे में अपनी पहली टिप्पणी में कहा, 'उसके बिहार और झारखंड से संबंध थे, पश्चिम बंगाल से नहीं। इसलिए अनावश्यक रूप से इस मामले में हमारे राज्य का नाम घसीटा जा रहा है। यहां तक कि केंद्रीय गृह मंत्रालय ने भी इस मामले में सुरक्षा व्यवस्था में खामियां स्वीकार की हैं। हम बस इतना चाहते हैं कि किसी स्वतंत्र एजेंसी से पूरी तरह से जांच हो।' मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि इस सुरक्षा चूक मुद्दे पर सदन में मुखर रहे विपक्षी सांसदों को निर्लंबित कर दिया गया। ममता को नई दिल्ली में 19 दिसंबर को विपक्षी इंडिया गठबंधन की बैठक में भाग लेना है और 20 दिसंबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मिलना है। बैठक में उनके साथ तृणमूल कांग्रेस महासचिव अभिषेक बनर्जी के भी आने की काफी संभावना है।

जंगली हाथी ने 2 लोगों को कुचलकर मार डाला

भुवनेश्वर, एजेंसी। ओडिशा के बारगड़ जिले में शनिवार को एक जंगली हाथी ने दो लोगों को कुचलकर मार डाला। मृतकों की पहचान गैसलेट क्षेत्र के कथीमल गांव के सिबलाल सुना और देशभाली क्षेत्र के बलराम साहू के रूप में की गई है। 55 वर्षीय दिहाड़ी मजदूर सिबलाल जिले के झारपाली इलाके में एक नहर निर्माण कार्य में मजदूर के रूप में काम करता था। वह शौच के लिए गया था, जहां उसे हाथी मिल गया। हाथी ने सिबलाल पर हमला कर दिया और उसे कुचलकर मार डाला। एक अन्य घटना में, 25 वर्षीय बलराम धान की फसल काट रहा था। वह घने कोहरे के कारण हाथी को नहीं देख सका।

लैंगिक असमानता पर बोले सीजेआई चंद्रचूड़

अधिकारों के उल्लंघन के लिए निजता की आड़ नहीं ली जा सकती

बेंगलुरु, एजेंसी। भारत के मुख्य न्यायाधीश (सीजेआई) न्यायमूर्ति डीवाई चंद्रचूड़ ने शनिवार को कहा कि कानूनों को धरों के भीतर मौजूद लैंगिक असमानता को दूर करने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि निजता अधिकारों के उल्लंघन के लिए एक आड़ नहीं हो सकती है। वह देश के 19वें मुख्य न्यायाधीश एएस वेंकटरमैया की स्मृति में बेंगलुरु के नेशनल लॉ स्कूल में आयोजित एक व्याख्यान में बोल रहे थे। न्यायमूर्ति वेंकटरमैया की बेटी न्यायमूर्ति बीवी नगरत्ना सर्वोच्च न्यायालय में न्यायाधीश हैं और देश की पहली महिला मुख्य न्यायाधीश बनने की कतार में हैं।

कानून के उद्देश्य का विस्तार है

सीजेआई ने स्मारक व्याख्यान देते हुए कहा कि सार्वजनिक और निजी दोनों स्थानों पर प्रतिभागियों की सुरक्षा के लिए कानून के उद्देश्य का विस्तार किया जाना चाहिए। इसके बाद उन्होंने कहा कि लैंगिक भेदभाव को सार्वजनिक और निजी अंतर के



नजरिए से देखेंगे। उन्होंने आगे कहा कि भारतीय संविधान में प्रावधान है कि जब दो या दो से अधिक व्यक्ति झगड़े में पड़कर सार्वजनिक शांति भंग करते हैं तो उन्हें अपराध करने वाला कहा जाता है। सीजेआई चंद्रचूड़ ने कहा ■ शेष पृष्ठ 8 पर

हाईकोर्ट जमानत याचिकाओं का तेजी से करें निपटारा

नई दिल्ली, एजेंसी। सुप्रीम कोर्ट ने इस बात पर जोर दिया है कि अप्रिम जमानत आवेदन सहित जमानत आवेदनों पर निर्णय स्वतंत्रता से संबंधित हैं और सभी उच्च न्यायालयों द्वारा शीघ्रता से इस पर फैसला लिया जाना चाहिए। न्यायमूर्ति सीटी रवि कुमार और न्यायमूर्ति संजय कुमार की पीठ ने यह टिप्पणी तब की जब उसने छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय के एक आदेश के खिलाफ एक आरोपी द्वारा दायर विधि अनुमति याचिका पर सुनवाई की, जिसमें उसके आवेदन को कालानुक्रमिक क्रम में सूचीबद्ध करने का निर्देश दिया गया था। पीठ ने कहा, हमें यह मानने में कोई झिझक नहीं है कि ■ शेष पृष्ठ 8 पर



बारूद फैक्ट्री में विस्फोट, 9 की मौत



3 घायल, 5 लाख की सहायता की घोषणा

नागपुर, एजेंसी। महाराष्ट्र के शहर नागपुर के बाजारगांव स्थित एक बारूद कंपनी में शनिवार को विस्फोट हो जाने से तीन महिला श्रमिकों सहित नौ लोगों की मौत हो गई और तीन अन्य गंभीर रूप से घायल हो गए।

पुलिस सूत्रों ने यह जानकारी दी। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक डॉ. संदीप पखाले ने कहा कि विस्फोट के सही कारणों की जांच जारी है। उन्होंने बताया कि विस्फोट में मरने वालों में से छह पुरुष तथा तीन

महिलाएं हैं और तीन अन्य गंभीर रूप से घायल हो गये हैं। घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इस बीच, मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने नागपुर में फैक्ट्री में हुए विस्फोट में लोगों की मौत पर गहरा दुःख व्यक्त किया है। मुख्यमंत्री ने पीड़ितों के परिजनों को पांच लाख रुपये की सहायता देने की भी घोषणा की है। उन्होंने जिला प्रशासन, पुलिस और सभी संबंधित एजेंसियों को घायल व्यक्तियों को उच्चतम उपचार प्रदान करने का निर्देश दिया है। उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस ने घटना पर दुःख व्यक्त करते हुए इसे बेहद दुर्भाग्यपूर्ण बताया।

उज्जैन में मुख्यमंत्री ने जनप्रतिनिधियों के साथ अधिकारियों की बैठक ली, कहा- कानून व्यवस्था की स्थिति बनाए रखने कोई समझौता न करें



साम्प्रदायिक तनाव की स्थिति में प्रभावी कार्रवाई की जाए

भोपाल, एजेंसी। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि कहीं साम्प्रदायिक तनाव की स्थिति होती है तो उसके कारकों पर प्रभावी कार्रवाई की जाए, कानून व्यवस्था की स्थिति बनाए रखने में कोई समझौता न करें। उन्होंने निर्देश दिये कि सभी पुलिस अधीक्षक अपने-अपने थाना क्षेत्र में ड्रोन को मजबूत करें। साथ ही जनप्रतिनिधियों को भी इससे जोड़ें। उन्होंने कहा कि थानों का युक्तियुक्तकरण करके उनकी सीमा भी निर्धारित की जाएगी, थानों का रिव्यू किया जाएगा, जिससे उनकी उपयोगिता एवं सार्थकता सिद्ध हो सके। डॉ. यादव ने शनिवार को उज्जैन में सभी विभागों की संभागीय समीक्षा बैठक में यह बात कही। उन्होंने कलेक्टरों को कहा कि वह भाविय की योजनाओं को देखते हुए शासकीय जमीन आरक्षित करें। उज्जैन सहित बड़े शहरों का क्षेत्रवार कार्ययोजना बनाने की दिशा में पहल करें। विकसित भारत संकल्प यात्रा के बेहतर क्रियान्वित के संबंध में

मुख्यमंत्री ने उज्जैन में रात बिता कर मिथक तोड़ा

भोपाल, एजेंसी। धार्मिक नगरी उज्जैन को लेकर एक मिथक रहा है कि यहां मुख्यमंत्री या प्रधानमंत्री रात नहीं बिताते हैं। मगर राज्य के नए मुख्यमंत्री मोहन यादव ने शनिवार की रात उज्जैन में बिताकर इस मिथक को तोड़ दिया है। मोहन यादव उज्जैन दक्षिण से विधायक हैं और मुख्यमंत्री बनने के बाद वे शनिवार को यहां पहुंचे। इतना ही नहीं उन्होंने रात भी बिताई। मुख्यमंत्री यादव ने यहां एक जनसभा में कहा कि रात न बिताने के मिथक को तत्कालीन राजा दौलत राव सिंधिया ने बनाया था। राजा महादजी सिंधिया के निधन के बाद दौलत राव सिंधिया राजधानी को उज्जैन से ग्वालियर ले जाना चाहते थे और वे 1812 में राजधानी ले भी गए, मगर धीरे से एक मंत्र फूंक गए कि यहां कोई राजा रात को नहीं रहेगा, जिससे कोई कब्जा करने नहीं आए। यह उनकी राजनीतिक रणनीति का हिस्सा था। अपनी बात को आगे बढ़ाते हुए मुख्यमंत्री यादव ने कहा कि अब हम भी कहते हैं कि राजा रात में नहीं रहेगा, और राजा तो बाबा महाकाल हैं, हम सब तो उनके बेटे हैं। क्यों रात में नहीं रहेंगे। ब्रह्मांड में कोई बच नहीं सकता, अगर बाबा महाकाल ने देदी निगाह कर दी तो। मुझे मोदी जी ने कहा कि बनारस में संभालता हूँ, मोहन जी, आप तो उज्जैन संभालो। मैं मुख्यमंत्री नहीं मुख्य सेवक हूँ यहां पर। ■ शेष पृष्ठ 8 पर

विकास का एजेण्डा सबसे पहले

मुख्यमंत्री ने निर्माण कार्यों की समीक्षा के दौरान कहा कि दताना एवं मुल्लपुरा मार्ग को जोड़कर कार्य करें। राष्ट्रीय राजमार्ग के अधिकारी, जो सड़क बना रहे हैं, वे एक तरफ से बनाते हैं। आवश्यकता है कि दोनों ओर से सड़क बनाई जाए। उन्होंने कहा कि पाइप लाइन सड़कों पर डालने से सड़क कट रही हैं। इसलिए लोगों को समझाइए कि वे सड़कों पर पाइप लाइन नहीं डालें। सड़कों पर पानी निकासी की पर्याप्त व्यवस्था बनाई जाए। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्य करने के लिए पहले से बने हुए पक्के निर्माण स्थल को न तोड़ा जाए। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि विकास का एजेण्डा सबसे पहले है।

मांस-मछली के लिए व्यवस्थित बाजार विकसित किए जाएं

डॉ. यादव ने खुले में बेच रहे मांस और मछली बेचने वालों पर प्रभावी कार्रवाई करने के निर्देश दिए। इसके साथ ही उन्होंने इस संबंध में कहा कि मांस-मछली का कारोबार करने वालों के लिए सभी जगह व्यवस्थित बाजार विकसित किए जाएं। उन्होंने कहा कि एक जगह मांस मछली का बाजार होने के बाद सड़क पर मांस-मछली बेचने की नाबत नहीं आएगी।

लोकसभा चुनाव की तैयारी में जुटी कांग्रेस

'देश के लिए दान' अभियान की खड़गे आज करेंगे शुरुआत



नई दिल्ली, एजेंसी। मुख्य विपक्षी दल कांग्रेस ने 2024 लोकसभा चुनाव की तैयारी शुरू कर दी है। आर्थिक तंगी का दावा करने वाली कांग्रेस ने आगामी आम चुनाव से पहले ऑनलाइन चंदा एकत्र करने के लिए 'देश के लिए दान' नाम से अभियान शुरू करने का फैसला किया है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे 18 दिसंबर को इस अभियान की शुरुआत करेंगे।

पार्टी के संगठन महासचिव केशी वेणुगोपाल और पार्टी के कोषाध्यक्ष अजय माकन ने शनिवार को पार्टी मुख्यालय में इसकी जानकारी दी थी। उन्होंने कहा कि 18 साल से अधिक उम्र के भारतीय इस अभियान के जरिए 138 रुपए, 1,380 रुपए, 13,800 रुपए या फिर इससे 10 गुने की राशि चंदा के रूप में दे सकते हैं। माकन ने कहा कि अभियान की टैगलाइन होगी बेहतर देश के लिए कांग्रेस को आपकी जरूरत है, भारत को आपकी जरूरत है।

21 दिसंबर को बुलाई कार्य समिति की बैठक

उत्तर भारत के तीन राज्यों मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ में हार के कुछ दिनों बाद कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कांग्रेस कार्य समिति (सीडब्ल्यूसी) की बैठक बुलाई है, जो पार्टी की सर्वोच्च निर्णय लेने वाली संस्था है। यह बैठक 21 दिसंबर को बुलाई गई है। सीडब्ल्यूसी की बैठक तीन राज्यों में पार्टी की हार और हाल ही में संसद में बड़े पैमाने पर सुरक्षा चूक के मद्देनजर हो रही है। बैठक में 14 सांसदों - 13 लोकसभा से और एक राज्यसभा से - को शीतकालीन सत्र के शेष समय के लिए निर्लंबन पर भी चर्चा हो सकती है।

धरोहरों से जुड़े कानून पर संसदीय समिति का अहम सुझाव

सरकारी कर्मियों की जवाबदेही तय करने हे संशोधन

नई दिल्ली, एजेंसी। देश की ऐतिहासिक विरासतों और धरोहरों से जुड़े कानून में संशोधन को लेकर संसदीय समिति ने अहम सुझाव दिया है। संसद के शीतकालीन सत्र के दौरान समिति ने सिफारिश की है कि कानून में ऐसे संशोधन किए जाने चाहिए, जिससे विरासत और धरोहरों के संरक्षण से जुड़े सरकारी कर्मचारियों की जवाबदेही तय की जा सके। परिवहन, पर्यटन और संस्कृति मंत्रालय के मामलों को देखने वाली स्थायी संसदीय समिति ने कहा, आने वाले संशोधनों में बेहद सख्त कानूनी प्रावधान होने चाहिए, जिससे सरकारी कर्मचारियों की जवाबदेही तय की जा सके। समिति ने केंद्र की तरफ से संरक्षित स्मारकों और धरोहरों को सहेजने के साथ-साथ

अतिक्रमण रोकने लिए समय रहते और तत्परता से कार्रवाई सुनिश्चित किए जाने का आह्वान भी किया। धरोहरों को सहेजने से जुड़े कानून में बदलाव पर संसदीय समिति ने अपनी सिफारिश में कहा, अगर सरकारी कर्मचारी स्मारकों के अतिक्रमण रोकने में विफल रहें और अपनी ड्यूटी में लापरवाही करते पाए जाएं तो उनके खिलाफ कानूनी कार्रवाई होनी चाहिए। जिला वन अधिकारी को मिली शक्तियों की समीक्षा भी होनी चाहिए। समिति ने कहा कि अतिक्रमण को रोकने के लिए 1972 में बने कानून-व्यवस्था अधिनियम के तहत डीएफओ को जैसी शक्तियां दी गई हैं, वैसे ही अधिकार एएसआई अधिकारियों को मिलने चाहिए।

शीतकालीन सत्र के दौरान 363वीं रिपोर्ट पेश की

समिति ने शीतकालीन सत्र के दौरान 363वीं रिपोर्ट पेश की। एएमएसआर कानून के तहत पुरातत्व सर्वेक्षण विभाग (एएसआई) ऐतिहासिक धरोहरों का संरक्षण करती है। प्राचीन स्मारक और पुरातात्विक स्थल और अवशेष को बचाने के लिए एएसआई देशभर में काम करती है। वर्तमान में एएसआई 3690 स्मारकों को सहेजने का काम कर रहा है। समिति ने इस बात पर भी चिंता जाहिर की है कि देशभर में केवल 6.7 फीसद स्मारकों या संग्रहालयों में सुरक्षा इंतजाम किए गए हैं। यानी केंद्रीय स्तर से सहेजे जा रहे 3693 स्मारकों में केवल 248 में सुरक्षाकर्मियों को तैनात किया गया है। कुल सात हजार कर्मचारियों को नियुक्त किए जाने की जरूरत है, लेकिन सिर्फ 2578 सुरक्षाकर्मी ही तैनात हैं। इसका कारण फंड में कमी को बताए जाने पर स्थायी संसदीय समिति ने निराशा प्रकट की।

3 डिग्री तक लुढ़का दिन का पारा

सर्द हवाओं से बढ़ेगी ठंडुरन

भोपाल, देशबन्धु। अलग-अलग स्थानों पर बने तीन मौसमी सिस्टमों के सक्रिय रहने से बादल छाने लगे थे। लेकिन अब इनके कमजोर पड़ने से मौसम शुष्क होने लगा है। हवाओं का रुख भी उत्तरी एवं उत्तर-पश्चिमी हो गया है। मौसम विज्ञानियों के मुताबिक सर्द हवाएं चलने से रविवार को पंचमढ़ी और बालाघाट जिले का मलाजखंड सबसे ठंडा रहा। मलाजखंड में दिन का तापमान 22 डिग्री, सेल्सियस तो पंचमढ़ी में 22.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। वहीं सोमवार से पूरे प्रदेश में ठंडुरन बढ़ने लगेगी और अगले दो दिन में रात के तापमान में तीन डिग्री सेल्सियस तक गिरावट हो सकती है।

मौसम विज्ञान केंद्र से मिली जानकारी के मुताबिक वर्तमान में जम्मू के आसपास एक पश्चिमी विक्षोभ हवा के ऊपरी भाग में चक्रवात के रूप में बना हुआ है। इसके प्रभाव से एक प्रेरित चक्रवात हरियाणा पर सक्रिय है। इसके अतिरिक्त पंजाब के आसपास एक ट्रोणिका भी मौजूद है। इनके प्रभाव के कारण बादल छाने लगे थे। और के तापमान से मामूली बढ़ोतरी होने लगी थी। अब इन मौसम मौसमी सिस्टमों के कमजोर होने पर मौसम शुष्क हो गया है। इसके साथ ही रविवार दोपहर से हवाओं का रुख भी



उत्तरी एवं उत्तर-पश्चिमी हो गया और हवा की रफ्तार भी लगभग 10 से 15 किलोमीटर प्रति घंटा बनी हुई है। सर्द हवाओं के असर से रविवार को पूरे प्रदेश में दिन के तापमान में गिरावट भी दर्ज की गई है। राजधानी भोपाल में रविवार को दिन का पारा 3.6 डिग्री सेल्सियस लुढ़कर 24.3 डिग्री सेल्सियस पर आ गया। इसी तरह इंदौर में 3 डिग्री सेल्सियस की गिरावट के

साथ 24.2 डिग्री सेल्सियस, जबलपुर में 23.3 डिग्री सेल्सियस ग्वालियर में, 25.6 डिग्री सेल्सियस, उज्जैन में 25.5 डिग्री सेल्सियस रहा। इससे पहले सुबह के समय भोपाल, ग्वालियर, इंदौर, जबलपुर, उज्जैन में धुंध और कोहरा छाया रहा। हालांकि दिन चढ़ने पर इससे राहत मिली। लेकिन सर्द हवाओं से दिन भी लोगों को ठंड महसूस होती रही।

राष्ट्रीय कैनो चैंपियनशिप में मप्र की शानदार शुरुआत, पहले दिन ही जीते 8 पदक

भोपाल, देशबन्धु। संजीव सिंह स्मृति 34वीं राष्ट्रीय सैनियर महिला व पुरुष कयाकिंग एवं कैनोइंग चैंपियनशिप में पहले दिन मप्र के खिलाड़ियों ने जोरदार प्रदर्शन कर आठ पदक जीते। वहीं एसएससीबी ने छह स्वर्ण के साथ अपना दबदबा कायम रखा। भारतीय कयाकिंग एवं कैनोइंग तथा मप्र कयाकिंग एवं कैनोइंग संघ के तत्वावधान में राजधानी के छोटे तालाब पर कैनो स्पोर्ट्स का रोमांच शुरू हुआ। पहले दिन 1000 मी के कुल 12 फाइनल मुकाबले खेले गए। इसमें मप्र ने दो रजत व छह कांस्य पदक जीते। मप्र ने पुरुष व महिला वर्ग दोनों में चार चार पदक जीते। पुरुष वर्ग के के-4 इवेंट में एसएससीबी ने स्वर्ण, मणपुर ने रजत व मप्र ने कांस्य पदक जीता, मप्र टीम में आदित्य सैनी, अक्षित बरोई, विशाल दांगी व हिमांशु टंडन शामिल थे। पुरुष वर्ग के के-2 इवेंट में मप्र के अक्षित बरोई व विशाल दांगी ने कांस्य पदक जीता। इस इवेंट में एसएससीबी ने स्वर्ण व ओडिशा ने रजत पदक जीता। पुरुषों के सी-2 इवेंट में मप्र के एन नरेश सिंह व प्रिंस गोस्वामी ने रजत पदक जीता। इस इवेंट में एसएससीबी ने स्वर्ण व ओडिशा ने कांस्य पदक जीता। पुरुषों के के-1 इवेंट में मप्र के मंजीत निंगोम्बम ने कांस्य पदक जीता। इस इवेंट में एसएससीबी के एल नाओचा ने स्वर्ण व आईपी के प्रभात कुमार ने रजत पदक जीता।



पदक ओडिशा व कांस्य मणपुर ने जीता। महिलाओं के के-4 इवेंट में मप्र की चोकडी ने कांस्य पदक जीता। ओडिशा ने स्वर्ण व केरल ने रजत पदक जीता। कांस्य पदक विजेटा मप्र टीम में आस्था दांगी, स्वाति गुप्ता, रूकमणी दांगी व डाली विश्वासे शामिल थीं। महिलाओं के सी-4 इवेंट में मप्र ने कांस्य पदक जीता। केरल ने स्वर्ण व ओडिशा ने रजत पदक जीता। मप्र टीम में मासुमा यादव, परविंदर कौर, दीपा राजपूत व अंजली वशिष्ठ शामिल थीं। महिलाओं के सी-1 इवेंट में मप्र को दीपा राजपूत ने कांस्य पदक जीता। इस इवेंट में केरल की अक्षय सुनील ने स्वर्ण व ओडिशा के एम सोफिया देवी ने रजत पदक जीता।

तेज आवाज में गाने बजाने पर पहली कार्रवाई

पुलिस ने साउंड सिस्टम किया जप्त, आरोपी फरार

भोपाल, देशबन्धु। राज्य सरकार के आदेश के बाद पुलिस ने ऐशबाग थाना क्षेत्र में स्थित मराठी मोहल्ले में तेज आवाज में संगीत बजाने पर पहली कार्रवाई की है। इसके तहत पुलिस ने साउंड सिस्टम और एक मोबाइल फोन को जब्त कर लिया है। लेकिन आरोपी युवक की गिरफ्तारी नहीं हो सकी है। पुलिस ने उसके खिलाफ प्रकरण दर्ज कर तलाश शुरू कर दी है।

ऐशबाग थाना आशीष सप्रे के मुताबिक मराठी मोहल्ले में दीपक मारोडिया रहता है। वह डीजे का काम भी करता है। शनिवार-रविवार की दरमियानी

रात उसके परिवार में कार्यक्रम था। इसके लिए उसने घर के बाहर तीन बड़े स्पीकर बॉक्स और एम्प्लीफायर मशीन को रखकर तेज आवाज में फिल्मी गाने बजाना शुरू कर दिए। यहां कई लोग नाच भी रहे थे। मोहल्ले वालों ने इस बीच मामले की शिकायत थाने में फोन कर दी। जिसके बाद में पुलिस टीम मौके पर पहुंची। आरोपी दीपक मारोडिया मौके से फरार हो गया। पुलिस ने मौके से एक एम्प्लीफायर, एक मोबाइल व तीन स्पीकर बॉक्स जब्त किए हैं। आरोपी के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर उसकी गिरफ्तारी के प्रयास किए जा रहे हैं।

परिचय सम्मेलन के दूसरे दिन चला मेल-मिलाप का सिलसिला

भोपाल, देशबन्धु। दिगंबर जैन मंदिर जवाहर चौक टीटी नगर में अखिल भारतीय दिगंबर जैन युवक-युवती के तीन दिवसीय परिचय सम्मेलन के दूसरे दिन अपार भीड़ देखने का मिला। युवक-युवती एवं परिवारजनों का मिलन का सिलसिला जारी रहा। पूर्व वित्त मंत्री वर्तमान विधायक जयंत मलैया और महापौर मालती राय सम्मेलन में शामिल हुईं। समिति के पदाधिकारी द्वारा उनका स्वागत-आभिनंदन किया गया।

समिति के सुनील जैनाविन ने बताया कि सम्मेलन में देश-विदेश से आए प्रतिभागियों ने अपने जीवन साथी की तलाश में अपना-अपना परिचय दिया। किसी ने घरेलू व-वधु, तो किसी ने व्यवसाय नौकरी में दक्ष जीवनसाथी तथा परिवार को साथ निभाकर चलने की बात कही। लकी झू के माध्यम से 30 प्रतिभागियों का चयन कर एक-एक सोने के सिक्के स्वर्णपत्रा ज्वेलर्स के माध्यम से प्रदान किए गए। सम्मेलन के दूसरे दिन मंच संचालन राजीव जैन, मनोज एम के चंद्र कुमार सखती, आदित्य मनिना ने किया। इस सम्मेलन में यूएसए, कनाडा, यूरोप, यूके, ऑस्ट्रेलिया, सिंगापुर, आयरलैंड, नार्वे एवं दुबई के लगभग 150 एनआरआई ने सम्मेलन में



भावी जीवन साथी की तलाश हेतु पंजीयन कराया है, जिसमें से अब तक 48 से अधिक सम्मेलन में शामिल हुए हैं। समाज के महामंत्री विनोद

जैन ने बताया कि 20 युवा जो सिविल सर्विसेस में हैं, उन्होंने भी जीवन साथी की तलाश हेतु अपना पंजीयन कराया है।

मध्य प्रदेश लघु वेतन कर्मचारी संघ का अधिवेशन जनवरी में

भोपाल, देशबन्धु। मध्य प्रदेश लघु वेतन कर्मचारी संघ की विभागीय समिति भोपाल की बैठक शनिवार को कर्मचारी भवन में आयोजित की गई, जिसमें त्रि-वार्षिक अधिवेशन के आयोजन पर चर्चा हुई। अधिवेशन को लेकर सभी विभागीय अध्यक्षों से सुझाव लिए गए। संघ के अध्यक्ष ने बताया कि अधिवेशन में प्रदेशभर से कर्मचारी आएंगे, इसके अलावा विभिन्न संगठनों के पदाधिकारी भी उपस्थित होंगे। वे कहते हैं कि आवश्यक हुआ तो निर्वाचन भी किया जाएगा। कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए तीन समितियों का गठन भी किया गया।

घरेलू हिंसा पीड़िता के लिए सहायता योजना

भोपाल, देशबन्धु। महिलाओं पर होने वाली घरेलू हिंसा से महिलाओं का संरक्षण कानून में पीड़िता को व्यापक प्रावधान है। कई बार अपनों के हिंसात्मक व्यवहार से महिलाओं को स्थायी शारीरिक क्षति हो जाती है।

राज्य सरकार ने घरेलू हिंसा पीड़िता के लिए सहायता योजना की शुरुआत की है। इस योजना के तहत अब महिला या बालिका को किसी अंग की स्थायी क्षति के फलस्वरूप 40 प्रतिशत से कम दिव्यांगता पर 2 लाख तथा 40 प्रतिशत से अधिक दिव्यांगता पर 4 लाख रुपये तक का मुआवजा दिया जाएगा। इस मुआवजे के लिए पीड़ित या उसके आश्रित की ओर से घटना के एक वर्ष के भीतर संबंधित क्षेत्र के महिला एवं बाल विकास के परियोजना अधिकारी (संरक्षण अधिकारी) अथवा प्रशासक वन स्टॉप सेंटर को आवेदन करना होगा। आवेदन के साथ घटना की एफआईआर प्रति संलग्न करना आवश्यक होगा। मेडिकल बोर्ड शारीरिक क्षति का आकलन कर कलेक्टर की अध्यक्षता में गठित समिति को प्रतिवेदन देगा, जिसके आधार पर समिति द्वारा मुआवजे की स्वीकृति दी जाएगी।

संभावना में गायन के साथ हुई नौरता की प्रस्तुति

भोपाल, देशबन्धु। मध्यप्रदेश जनजातीय संग्रहालय में नृत्य, गायन एवं वादन पर केंद्रित संभावना गतिविधि में रविवार को सुश्री इशिका पाण्डे एवं साथी- साथी द्वारा बघेली गायन एवं एमआरवी नायडू एवं साथी, कटनी द्वारा नौरता नृत्य की प्रस्तुति दी गई।

गतिविधि की शुरुआत बघेली गायन से हुई, जिसमें सुश्री इशिका पांडे एवं साथी, साथी द्वारा गौरी गणेश मनाऊं आज सुधि लीजे हमारी (गणेश वंदना), मगन भई देवी आज मोरे अंगना (देवी गीत), कहना से आई है पियरिया (सोहर गीत), एजी नगर अयोध्या बहुत नोक लागी (बेलनहाई), बलमा के जरे नौकरिया रे जिया जरि रे हमार (हास्य गीत), जैसे कई बघेली आंचलिक गीतों की प्रस्तुति दी। मंच पर गायन में इशिका पांडे, हारमोनियम पर रघुवीर शरण श्रीवास्तव, तबला पर हरिशरण श्रीवास्तव, ढोलक पर अमन साकेत, खंझनी पर हरिशंकर कुशवाहा ने संगत की।



अगले क्रम में एमआरवी नायडू एवं साथी, कटनी द्वारा नौरता नृत्य प्रस्तुति दी गई। बुन्देलखण्ड अंचल में नवरत्न के अवसर पर कुंवारी कन्यायें नौरता नृत्य का आयोजन करती हैं। यह पूरे नौ दिन तक चलता है। घर के बाहर एक अलग स्थान पर गेरू, जेम के पत्तों का रंग, हल्दी तथा छुई का प्रयोग कर नौरता बनाया जाता है। कुंवारी कन्यायें अच्छे जीवनसाथी की मनोकामना के लिए नौरता नृत्य करती हैं।

भोजपाल महोत्सव मेले में प्रकृति और ऋत्विजा के गीतों पर झूमा भोपाल

भोपाल, देशबन्धु। भेल दशहरा मैदान पर चल रहे भोजपाल महोत्सव मेला के सांस्कृतिक मंच पर रविवार को प्लेबैक सिंगर देसी डुओ बैंड की बॉलीवुड नाट्य में प्रकृति गिरी और ऋत्विजा ने अपनी सुमधुर आवाज का जादू बिखेरा। इनके द्वारा प्रस्तुत गीतों पर मेले में पहुंचे शहरवासी झुमने को मजबूर हो गए।

प्रकृति गिरी और ऋत्विजा ने रावता गीत से शुरुआत कर मेरा नाम चुन चुन चुन, मैं तेनू समझावा वे, जानम समझा करो, सतरंगा सांग सतरंगा, डॉसिंग नम्बर, बॉलीवुड सांग्स और पंजाबी सांग्स की प्रस्तुति दी। यह दोनों कलाकार मुंबई से देसी डुओ बैंड के साथ प्रस्तुति देने भोपाल आई थीं। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथि सेवा भारती के क्षेत्रीय संगठन मंत्री रामेंद्र सिंह, मेला अध्यक्ष सुनील यादव, संयोजक विकास वीरानी, महामंत्री हरीश कुमार राम के साथ मेला टीम ने कलाकारों के साथ की। मेला अध्यक्ष सुनील यादव ने बताया कि मेले में 450 से ज्यादा स्टाल लगाए गए हैं। इन स्टालों में विभिन्न प्रकार की सामग्री उपलब्ध है। यहां घरेलू सामनों के लिए विभिन्न दुकानों के साथ ही सेल लगाए गए हैं। खान-



पान के स्टालों पर अलग अलग प्रदेशों के विभिन्न अंचलों के व्यंजन का स्वाद मिल रहा है। मेले के सांस्कृतिक मंच पर देश भर के अलग-अलग राज्यों की कला संस्कृति, लोकगीत के साथ उभरते कलाकारों को अपनी कला का प्रदर्शन करने के लिए मंच दिया जा रहा है। इसके साथ ही स्थानीय कलाकारों को अपना हुनर दिखाने के लिए आमंत्रित किया जा रहा है। मेले में रोजाना लाखों की संख्या में शहरवासी परिवार के साथ पहुंच रहे हैं।

मेला समिति ने किया कम्बल का वितरण



भेल जनसेवा समिति द्वारा आयोजित भोजपाल महोत्सव मेला टीम द्वारा रविवार को गरीब, असहाय और जरूरतमंद लोगों को सर्दी से बचने के लिए कम्बल का वितरण किया गया। मेला समिति द्वारा गोविंदपुरा विधानसभा क्षेत्र में 5 जगहों अमराई शनि मंदिर के पास, बागसेवनिया नहर के पास, जाटखेड़ी मल्टी, दीक्षा नगर और बागमुगालिया पुरानी बस्ती में लोगों को 1000 कम्बल का वितरण किया गया। मुख्य अतिथि भाजपा नेता और मेला संयोजक विकास वीरानी, मेला अध्यक्ष सुनील यादव, महामंत्री हरीश कुमार राम रहे। इस मौके पर महेंद्र नामदेव, नरेश लश्करी (पिन्टू भाई), विनय सिंह, केश कुमार शाह, राहुल सिंह बांके, संदीप, श्रीराम विश्वकर्मा, मनोज विश्वकर्मा, सुमित रघुवंशी सहित मेला टीम के सदस्य मौजूद रहे।

कॉमरेड बालकृष्ण गुप्ता की स्मृति में संगोष्ठी का आयोजन

धर्म निरपेक्ष मूल्यों की रक्षा का किया आह्वान

भोपाल, देशबन्धु। वरिष्ठ कम्युनिस्ट नेता और स्वाधीनता सेनानी कॉमरेड बालकृष्ण गुप्ता की जयंती पर उनकी स्मृति में भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के तत्वावधान में रविवार को पार्टी के राज्य कार्यालय शांति आयोगन किया गया। इस अवसर पर प्रबुद्ध वक्ताओं ने धर्म निरपेक्ष मूल्यों के लिए कॉमरेड गुप्ता की प्रतिबद्धता और प्रेरक अवदान का उल्लेख करते हुए भारत में फासीवाद के गहराते संकट को लेकर गहरी चिंता व्यक्त की तथा भारत के संवैधानिक मूल्यों और मानव अधिकारों को कायम रखने के लिए धर्म निरपेक्ष मूल्यों की रक्षा करने तथा इस हेतु जनता को लामबंद करने का आह्वान किया।

संगोष्ठी में मुख्य वक्ता वरिष्ठ साहित्यकार इकबाल मसूद ने कॉमरेड गुप्ता की धर्म निरपेक्ष मूल्यों के लिए गहरी प्रतिबद्धता के महत्व का उल्लेख किया। उन्होंने फासीवाद के गहराते संकट और इसके दुष्परिणामों का विस्तार से उल्लेख करते हुए संस्कृति, साहित्य

और जनमानस में सदभाव,सहिष्णुता की सुदीर्घ परंपरा को रेखांकित किया। कॉमरेड मसूद ने कहा कि भाजपा और राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ ने नफरत की राजनीति और डर का जो माहौल तैयार किया है वो समूची मानवता के लिए घातक है। मानवता को बचाने हेतु समूची जनता को प्रतिरोध करना आवश्यक है। इस अवसर पर बड़ी जिम्मेदारी कम्युनिस्ट पार्टियों पर ही है।

भाकपा नेता कॉमरेड सत्यम पांडे ने विषय प्रवर्तन करते हुए कॉमरेड गुप्ता के कम्युनिस्ट आंदोलन में प्रभावकारी योगदान और धर्म निरपेक्ष मूल्यों के लिए उनकी प्रतिबद्धता को रेखांकित किया। उन्होंने कहा कि धर्म निरपेक्ष मूल्यों की रक्षा हेतु जनता को लामबंद करना ही कॉमरेड बालकृष्ण गुप्ता को हमारी सच्ची और सार्थक श्रद्धांजलि है। एटक के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष और भाकपा की राष्ट्रीय परिषद के सदस्य कॉमरेड हरिद्वार सिंह ने विभिन्न संस्मरणों के माध्यम से कॉमरेड गुप्ता के महत्व और प्रभाव का उल्लेख किया। उन्होंने कबीर दास के दोहों के माध्यम से कट्टरपंथी प्रतिक्रियाओं को जन विरोधी प्रवृत्तियों



को रेखांकित किया तथा नफरत की राजनीति के प्रतिरोध हेतु जनता को लामबंद करने का आह्वान किया। भाकपा नेता कॉमरेड शैलेन्द्र शैली ने अध्यक्षीय वक्तव्य में कॉमरेड गुप्ता के बहु आयामी प्रेरक अवदान के संदर्भ में फासीवाद के खिलाफ भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी की ऐतिहासिक भूमिका का उल्लेख किया तथा वर्तमान में फासीवाद के गहराते संकट के प्रतिरोध और जनता को वैचारिक रूप में शिक्षित करने के लिए बहु आयामी,मैदानी

कार्य करने का आह्वान किया। कार्यक्रम में कॉमरेड वीथी गुप्ता ने भी विचार व्यक्त किए। संगोष्ठी का संचालन भाकपा जिला सचिव कॉमरेड एच सिद्दीकी ने और आभार जिला सचिव मंडल सदस्य कॉमरेड अजय राऊत ने व्यक्त किया। इस अवसर पर भाकपा नेता कॉमरेड मुने खं, गुण शेखरण, नवाबुद्दीन, शिवशंकर मोर्य, विक्रम गुप्ता, फिदा हुसैन, शेर सिंह, जितेन्द्र, जब्बार भाई, बी पी मिश्रा, कीर्ति पांडे सहित बड़ी संख्या में भाकपा के सदस्य शामिल हुए।

बेतवा- पार्वती अंचल

सार-समाचार

मासूम बच्ची के साथ छेड़छाड़, स्कूल वाहन चालक गिरफ्तार



भरुन्दा/नसरुल्लागंज, देशबन्धु। एक निजी स्कूल वाहन के चालक द्वारा वाहन में बैठी स्कूल की मासूम बच्ची के साथ अश्लील हरकत करने का मामला सामने आया है। घटना 13 दिसंबर की बताई जाती है। बताया जाता है कि वीणाचल अकादमी गर्ल्स स्कूल की बस रोजना आसपास के गांव से बच्चों को लेकर आती है। 13 दिसंबर को शाम को बच्चों को घर छोड़ने जाते समय बस चालक रामकृष्ण पवार द्वारा साढ़े चार साल की बच्ची के साथ छेड़छाड़ की गई। इसका पता तब चला जब बालिका दूसरे दिन स्कूल नहीं गई। जब माता-पिता ने उससे स्कूल न जाने का पूछा तो उसने डरे सहमे हुए अपने साथ हुई घटना के बारे में बताया तब कहीं जाकर मासूम के माता पिता ने 15 दिसंबर को सीहोर महिला थाने जाकर एफआईआर दर्ज कराई। इसी हंगल पुलिस थाना द्वारा 376 पासको एक्ट के तहत अपराध पंजीबद्ध कर 376/506 धारा के तहत कार्रवाई कर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया। साथ ही स्कूल वाहन को थाने में खड़ा कर लिया। बस में कैमरा और जीपीआरएस दोनों ही नहीं लगे हैं जिसको लेकर पुलिस अधिकारियों द्वारा स्कूल संचालक को भी समझाशरी दी गई है।

अज्ञात वाहन की टक्कर से बाइक सवार ड्राइवर की मौत

मुरैना, देशबन्धु। नूरबाद थाना क्षेत्र के अंतर्गत टेकरी के पास शनिवार की रात बाइक से आ रहे एक ट्रक ड्राइवर को अज्ञात वाहन ने कुचल दिया, जिससे उसकी मौत हो गई। पुलिस द्वारा मर्ग कायम कर मामले की विवेचना की जा रही है। प्राप्त जानकारी के अनुसार ट्रक ड्राइवर दिलीप पुत्र गिरांज जाटव उम्र 32 निवासी केथोदा तुम्सीपुरा सिविल लाइन थाना शनिवार की रात बाइक पर सवार होकर गालियर से मुरैना आ रहा था, तभी टेकरी के पास अज्ञात वाहन ने उसे कुचल दिया, जिससे उसकी मौत हो गई। पुलिस द्वारा मृतक युवक का पीएम कराकर लाश परिजनों को सौंप दी है।

साहित्यकारों और कवियों को मंच देना समिति का मुख्य उद्देश्य : श्रीवास्तव

टीकमगढ़, देशबन्धु। हमारे पिता स्वर्गीय गंगा प्रसाद बख्शी स्वयं एक कवि एवं साहित्यकार रहे हैं। उनके निधन के बाद नगर के साहित्यकारों एवं कवियों ने उनकी स्मृति में जो कार्यक्रम आयोजित किया, आज वह उसी कार्यक्रम को सहयोग करते आ रहे हैं। तीन दिवसीय कार्यक्रम के दौरान जो कार्यक्रम पूर्व में आयोजित किए जाते थे, लगभग उसी प्रकार का कार्यक्रम आज तक आयोजित किए जाते रहे हैं। हमारा प्रयास रहा है कि बुंदेली और बुंदेलखंड के कवियों को बेहतर मंच मिले और वह अपनी पहचान बना सकें।

आज जिले में भी अनेक बुंदेली के ऐसे हस्ताक्षर हैं, जिनकी पहचान समूचे बुंदेलखंड में है। यह विचार पूर्व विधायक एवं स्वर्गीय श्री गंगा प्रसाद बख्शी स्मृति तीन दिवसीय समारोह के आयोजक केके श्रीवास्तव ने व्यक्त किए। अपने निज निवास पर पत्रकारों से रूबरू होते हुए उन्होंने कहा कि तीन दिवसीय कार्यक्रम के दौरान दो दिनी कार्यक्रम उनके निज निवास पर एवं आखिरी दिन श्रद्धांजलि समारोह एवं अखिल भारतीय कवि सम्मेलन नगरवाग परिसर में आयोजित किया जाएगा। श्री श्रीवास्तव ने बताया कि अखिल भारतीय कवि सम्मेलन 22 दिसम्बर को आयोजित किया जाएगा, जिसके मुख्य अतिथि रावतपुर सरकार के संत रविशंकर महाराज होंगे। बताया गया है कि स्वर्गीय गंगा प्रसाद बख्शी की स्मृति में 20 से 22 दिसंबर तक श्रद्धांजलि समारोह आयोजित किया जा रहा है। कार्यक्रम के आयोजक पूर्व विधायक केके श्रीवास्तव ने रविवार को इस संबंध में प्रेस वार्ता आयोजित की।

जिले के सभी विकासखंडों में विकसित भारत संकल्प यात्रा शुरू

जनप्रतिनिधियों ने यात्रा रथों का तिलक लगाकर किया स्वागत



रायसेन, देशबन्धु। जिले के सभी विकासखंडों में रविवार से विकसित भारत संकल्प यात्रा शुरू हुई। यात्रा के तहत ग्राम पंचायतों में आईईसी वैन (प्रचार रथ) के पहुंचने पर जनप्रतिनिधियों द्वारा आईईसी वैन पर तिलक लगाकर स्वागत किया गया। एक दिवस में प्रत्येक विकासखण्ड में दो ग्राम पंचायतों में विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। सांची विकासखण्ड में ग्राम पंचायत गोपीसुर सतकुण्ड तथा ग्राम पंचायत सेहतगंज में सांची विधानसभा के विधायक डॉ प्रभुराम चौधरी के मुख्य आतिथ्य में विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम आयोजित किए गए। इस अवसर पर कलेक्टर श्री अरविंद दुबे भी उपस्थित रहे।

विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रमों में विधायक डॉ चौधरी ने उपस्थित ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि जनकल्याण और विकास के क्षेत्र में देश व प्रदेश में और बेहतर कार्य हो तथा प्रत्येक जरूरतमंद व्यक्ति को शासन की योजनाओं और कार्यक्रमों का लाभ मिल सके, इस उद्देश्य से प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की परिकल्पना के अनुरूप विकसित भारत संकल्प यात्रा निकाली जा रही है। यात्रा के माध्यम से जनकल्याण की योजनाओं और कार्यक्रमों का अधिक प्रभावी क्रियान्वयन सुनिश्चित करते हुए प्रयास किया जा रहा है कि इन योजनाओं और कार्यक्रमों के लाभ से कोई भी वर्ग वंचित न रहे। विधायक डॉ चौधरी द्वारा सभी को वर्ष 2047 तक

विकसित और आत्मनिर्भर भारत बनाने में योगदान देने का संकल्प भी दिलाया गया। कार्यक्रम में जिला पंचायत अध्यक्ष यशवंत मोघा ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम में कलेक्टर अरविंद दुबे ने नागरिकों से कहा कि विकसित भारत संकल्प यात्रा अंतर्गत शिविर लगाकर पात्र हितग्राहियों को हितलाभ वितरित किए जा रहे हैं। साथ ही शिविर में विभिन्न विभागों द्वारा स्टॉल लगाकर योजनाओं की जानकारी दी जा रही है। उन्होंने विकसित भारत संकल्प यात्रा के बारे में विस्तार से अवगत कराते हुए कहा कि ऐसे पात्र नागरिक जो किन्हीं कारणों से योजनाओं का लाभ लेने से छूट गए हैं, उन्हें सरकार की योजनाओं से लाभान्वित किया जाना इस यात्रा का प्रमुख उद्देश्य है। नागरिक सरकार की योजनाओं की जानकारी प्राप्त करें तथा पात्रतानुसार योजनाओं का लाभ लेने के लिए आवेदन करें। कार्यक्रम के दौरान पूर्व में योजनाओं का लाभ ले चुके अनेक हितग्राहियों ने 'मेरी

कहानी-मेरी जुवानी' अंतर्गत योजना का लाभ लेने के पहले और योजना का लाभ लेने के बाद जीवन में आए बदलावों तथा आर्थिक उन्नति के बारे में बताया गया। कार्यक्रम में स्कूली बच्चों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति भी दी गई। इस अवसर पर जिला पंचायत सीईओ श्रीमती अंजू पवन भटौरिया, एसडीएम श्री मुकेश सिंह सहित अन्य अधिकारी भी उपस्थित रहे।

विभागों द्वारा लगाए गए स्टॉल का किया निरीक्षण: विधायक डॉ प्रभुराम चौधरी, जिला पंचायत अध्यक्ष यशवंत मोघा तथा कलेक्टर अरविंद दुबे द्वारा कार्यक्रम स्थल पर विभिन्न विभागों द्वारा लगाए गए स्टॉलों का निरीक्षण भी किया गया। साथ ही नागरिकों को योजनाओं की जानकारी देने तथा स्टॉल पर योजनाओं के प्रचार-प्रसार हेतु की गई व्यवस्थाओं को भी देखा।

बाड़ी विकासखण्ड अंतर्गत उदयपुरा विधायक नरेन्द्र शिवाजी पटेल के मुख्य आतिथ्य में ग्राम पंचायत जामगढ़ और ग्राम पंचायत भागदई में विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम आयोजित किए गए। उदयपुरा विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम पंचायत रमपुरा और रिछावर में विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम आयोजित किए गए। सिलवानी विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम पंचायत सिमरिया खुर्द में जनपद अध्यक्ष श्री तरवर सिंह के मुख्य आतिथ्य में तथा ग्राम पंचायत खैरी में सरपंच रंजुना बाई के मुख्य आतिथ्य में कार्यक्रम सम्पन्न हुए। औबेदुल्लागंज विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम पंचायत नयापुरा सोडपुर में जनपद सदस्य श्री रूपेश चौहान के मुख्य आतिथ्य में तथा ग्राम पंचायत अमवई में सरपंच श्रीमती सावित्री बाई के मुख्य आतिथ्य में कार्यक्रम सम्पन्न हुई।

सोमवार को इन ग्राम पंचायतों में पहुंचेगी यात्रा

जिले के सभी विकासखंडों में रविवार से विकसित भारत संकल्प यात्रा शुरू हो गई है। एक दिवस में प्रत्येक विकासखण्ड में दो ग्राम पंचायतों में विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। दिनांक 18 दिसम्बर सोमवार को सांची विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम पंचायत पीपलखिरिया और खरबई में, बाड़ी विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम पंचायत राजवाड़ा और अहमदपुर में, औबेदुल्लागंज विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम पंचायत भीलखेड़ी और परखेड़ी में, सिलवानी विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम पंचायत कुण्डली और पड़रियाकलां में तथा उदयपुरा विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम पंचायत ग्राम पंचायत नयाखेड़ा और टिमरावन में विकसित भारत संकल्प यात्रा पहुंचेगी तथा शिविर आयोजित किए जाएंगे।

अब नहीं बज सकेंगे तेज आवाज में लाउड स्पीकर

तेज आवाज में बजने वाले फूहड़ गानों से मिल सकेगी लोगों को राहत



टीकमगढ़, देशबन्धु। शहर में फूहड़ गानों के बढ़ते चलन और तेज आवाज में बजने वाले लाउड स्पीकरों से अब लोगों को राहत मिलने का समय आ गया है। शहर में तेज आवाज में बजने वाले ध्वनि विस्तारक यंत्रों के कारण परेशान होना पड़ रहा था। अब प्रशासन के सख्त रवैए के चलते इन पर रोक लगाने के आभार नजर आने लगे हैं। बताया गया है कि मध्य प्रदेश शासन द्वारा ध्वनि प्रदूषण रोकने

हेतु माननीय सर्वोच्च न्यायालय एवं मध्य प्रदेश उच्च न्यायालय खंडीपौड जबलपुर द्वारा आदेश जारी किए गए हैं। इन आदेशों का कड़ाई से पालन कर विभिन्न धार्मिक स्थलों एवं अन्य स्थानों में ध्वनि विस्तारक यंत्रों के अनियंत्रित एवं नियंत्रण के अभाव में ध्वनि विस्तारक यंत्रों का निर्धारित सीमा में उपयोग करने हेतु समझाइस दी गई। उक्त के संबंध में प्रशासन के सहयोग हेतु स्वयं कई धार्मिक स्थलों के धर्मगुरुओं द्वारा लाउड स्पीकर हटाकर प्रशासन की समझाइस का पालन किया गया।

नाबालिग के साथ दुराचार का सामने आया मामला, लोगों में असंतोष

टीकमगढ़, देशबन्धु। जिले में नाबालिग बच्चियों को जिस तरह से अपनी हवस का शिकार बनाया जा रहा है। कदाचित्त इसके पहले इस तरह की घटनाएँ नहीं देखी गईं। कुछ दिनों से इन घटनाओं में बढ़ोतरी की है। दुराचार की बढ़ती घटनाओं को लेकर लोगों में नाराजगी बनी हुई है। उन्होंने इन घटनाओं पर काबू पाने के लिए हर्ससंभव प्रयास किए जाने पर जोर दिया है। जिले के बम्होरी कला अंतर्गत एक नाबालिक के साथ दुष्कर्म करने का मामला सामने आया है। बताया गया कि जब नाबालिक घर में अकेली थी, तब गांव के ही दो नाबालिक पीड़िता को पड़कर स्कूल में ले गए, जहां पर उसके साथ दुष्कर्म किया गया और उसके बाद नाबालिक की हालत को गंभीर देखते हुए आरोपियों द्वारा नाबालिक को घर पर छोड़ दिया गया, जब कुछ समय के बाद उनके परिजन घर पर लौटे नाबालिक को संदिग्ध हालात में देखकर उनके द्वारा डॉक्टर के पास ले गए। डॉक्टर ने बताया कि उसकी बच्ची के साथ दुष्कर्म हुआ है। इसके बाद परिजनों द्वारा चौकी में जाकर शिकायत दर्ज कराई गई। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ नाम दर्ज रिपोर्ट कर वैधानिक कार्रवाई की। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार आरोपियों की भी गिरफ्तारी कर लिया गया है।

अयोध्या से पलेरा नगर पहुंचे अक्षत कलश का हुआ स्वागत

घर-घर दिवा उत्साह जय श्री राम के लगे नारे



पलेरा, देशबन्धु। अयोध्या जी में भगवान राम लला के नए मंदिर में प्रवेश उत्सव में करोड़ों राम प्रेमियों को एकत्रित करने के लिए घर-घर पीले चावल दिए जाएंगे। धर्म प्रेमी बंधुओं को कार्यक्रम में शामिल होने का इन्ही चावल से निमंत्रण दिया जाएगा। जल्द ही गांव शहर और घर-घर तक छोटी-छोटी टोलियां दस्तक देगी। इसी को लेकर अमृत अक्षत कलश अयोध्या श्री राम जन्म भूमि से चलकर पलेरा नगर में पहुंचे है। जहां पर अमृत अक्षत कलश की भव्य अगवानी की गई। लोगों ने बैंड बाजों के साथ स्वागत किया। नगर में अक्षत कलश यात्रा निकाली गई। इस दौरान श्रद्धालु इस कलश को अपने-अपने सिर पर लेकर चले और फिर मंदिरों में स्थापित किया गया है। जन्मभूमि अयोध्या से चलकर अक्षत कलश रविवार की देर शाम पलेरा नगर पहुंचा। जहां श्री राम भक्तों ने स्वागत किया। नगर के प्रसिद्ध श्री श्री 1008 हरितला सरकार मंदिर प्रांगण में अक्षत कलश पहुंचते ही भक्तों ने श्रीराम की जय घोष प्रारंभ कर दी। इस दौरान भाजपा मंडल अध्यक्ष महेश पटेलिया, पूर्व नगर पंचायत अध्यक्ष सुनील खटीक, भाजपा नेता राज दमले, शिक्षक कृष्णकांत त्रिपाठी, राम सिंह राजपूत समेत नगर के गणमान्य नागरिक एवं महिलाएं उपस्थित रही।

भाजपा जिला अध्यक्ष के बाद अब पूर्व जिला अध्यक्ष का महापौर पर तीखा हमला

सफाई और विकास कार्य को छोड़कर कांग्रेसी लूट खसोट करने में मस्त



मुरैना, देशबन्धु। भारतीय जनता पार्टी के पूर्व जिला अध्यक्ष केदार सिंह यादव ने हाल ही में अपनी ही पार्टी के जिला अध्यक्ष योगेश पाल गुप्ता के खिलाफ जमकर हमला बोला था और उन्हें पद से हटाने तक की मांग कर डाली थी। अब उन्होंने कांग्रेस की महापौर शारदा सोलंकी पर तीखा हमला करते हुए कहा कि कांग्रेसी सफाई एवं विकास कार्य को छोड़कर निगम की तिजोरी खाली करने में लगे हुए हैं और जनता अपने चयन पर पछता रही है। यादव ने अपने बयान में कहा है कि निगम के कर्मचारियों के कार्य बन्दन में, भाजपा के पार्षद व वाडों के साथ महापौर द्वारा भेदभाव किया जा रहा है। यातायात व्यवस्था हो, खाद्य पदार्थों के दूषित व अपर्मिश्रित का मामला हो या नगर के मोहल्लों की नालियों, टूटी-फूटी सड़कों, नाले नालियों की हालत हो या बाजार व आम सड़कों पर अतिक्रमण, यह स्थिति बेहद चिन्ताजनक बनी हुई है, क्योंकि कांग्रेसी निगम की लूटखसोट में लिप्त है और जनता की सुख सुविधाओं से बेखबर है। ऊपर से विधानसभा चुनाव में कांग्रेस के

विधायक का चुनाव कर लिया, जिससे जनता और पछताएगी। श्री यादव ने कहा है कि गत वर्ष नगर निगम के चुनाव में नगर की जनता जनार्दन ने कांग्रेस का महापौर इस आशा से चुना था कि मुरैना नगर को शहर की परिभाषा में लाया जाकर जनता को राहत मिलेगी। भाजपा ने जनता जनार्दन का आदेश सिरमाथे पर लेकर सोचा कि जनता चाहती है कि कांग्रेस जनता की बेहतर सेवा करेगी तो यही सही, लेकिन हमारी व जनता की आशाओं पर कांग्रेस के महापौर खरे नहीं उतरे हैं और मुरैना नगर को नरक बना दिया है। नगर निगम का स्वास्थ्य, सफाई अमला निकम्मा व वेलागाम होकर अपने हितों में जुटा हुआ है। जनता को खाद्य सामग्री दूषित व अपर्मिश्रित लेने को मजबूर होना पड़ रहा है। कांग्रेस की वजह से मुरैना का विकास रूक गया है, विकास कार्य ठप्प पड़े है। यादव ने कहा है कि अभी हाल ही में विधानसभा के चुनाव में भी जनता जनार्दन ने कांग्रेस के विधायक को चुना है, अब महापौर कांग्रेस व विधायक कांग्रेस की जिम्मेदारी है कि जनता की समस्याओं का निराकरण कराकर राहत दिलावे। उन्होंने कहा है कि भारतीय जनता पार्टी हाथ पर हाथ रखकर नहीं बैठ सकती। कांग्रेस के महापौर व विधायक का पुरजोर विरोध ही नहीं, उन्हें मजबूर कर देंगे कि जनता ने आपको चुना है तो नगर की समस्याओं का निराकरण करो या महापौर का दायित्व अगर आप निभा नहीं सकते तो पद से इस्तीफा दे दो।

वन विभाग की मिली भगत से चल रहा अवैध रेत का कारोबार

नर्सिंग होम कैम्पस से डेढ़ सौ ट्रॉली रेत बरामद, रेलवे ठेकेदार पर मामला दर्ज



मुरैना, देशबन्धु। जिले की नूरबाद थाना पुलिस ने रविवार को सुबह कई घंटे तक बड़ी कार्रवाई करते हुए आरएल नर्सिंग कॉलेज कैम्पस में 150 ट्रॉली चंबल का अवैध रेत जप्त किया है। पुलिस ने चंबल रेत का उपयोग करने वाले रेलवे ठेकेदार के विरुद्ध खनिज अधिनियम का मामला पंजीबद्ध किया है। नूरबाद थाना प्रभारी रामबाबू यादव ने जानकारी देते हुए बताया कि रविवार



को सुबह मुखबिर से सूचना मिली कि एक ट्रैक्टर ट्रॉली रेत से भरा हुआ आर एल नर्सिंग कॉलेज कैम्पस में जा रहा है। उक्त सूचना पर उन्होंने पुलिस बल के साथ कैम्पस में दखिशा दी तो वहां भारी मात्रा में चंबल रेत जप्त किया गया। श्री यादव ने बताया कि ठेकेदार के विरुद्ध भी खनिज अधिनियम का मामला दर्ज किया गया है, जब कि उसके विरुद्ध मामला दर्ज कर लिया गया है, तो वहीं दूसरी ओर लगभग 7.50 लाख

रुपए कीमत का लगभग 150 ट्रॉली रेत भी जप्त किया गया है। बताया गया है कि यह रेत जीआर इन्फ्रा प्राइवेट लिमिटेड कंपनी द्वारा मंगायी गया था और चंबल रेत का उपयोग ठेकेदार द्वारा रेलवे के कार्य में किया जा रहा था, जिस पर से ठेकेदार के विरुद्ध भी खनिज अधिनियम का मामला दर्ज किया गया है, जब कि नर्सिंग कॉलेज संचालक पर रेत डम्प करने के लिए स्थान मुहैया कराने को लेकर कोई

ताप्ती तीरे

सार समाचार

शिक्षिका ने अपनी पदोन्नति पर छात्र-छात्राओं को भेंट किए ऊनी स्वेटर



मुलताई, देशबन्धु। विकास खंड अंतर्गत आने वाले ग्राम महिलावाड़ी में एकौकृत शासकीय माध्यमिक स्कूल में पदस्थ शिक्षिका सुनीता झरबड़े का प्रमोशन शासकीय माध्यमिक शाला सोनेगाव में होने पर स्कूल स्टाफ द्वारा सम्मान तथा विदाई समारोह का आयोजन किया गया। सर्वप्रथम मां सरस्वती के छायाचित्र पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलित किया गया। इस अवसर पर सुनीता झरबड़े द्वारा स्कूल के समस्त 68 छात्र/छात्राओं को ऊनी स्वेटर भेंट की गई। माध्यमिक शाला में अध्यापन छात्र-छात्राओं को शिक्षिका लता पवार, संगीता खडसे ने बिदाई समारोह में संबोधित करते हुए कहा कि सुनीता झरबड़े एक अच्छी विचार धारा, शिक्षकीय कार्य में प्रवीण शिक्षिका हैं। जिनका कार्यकाल उल्लेखनीय रहा। हम उनके उज्वल भविष्य की कामना करते हैं। आभार प्रदर्शन प्रतिभा साबले द्वारा किया गया। इस अवसर पर लता पवार, संगीता खडसे, सरिता दोबारे, प्रतिभा साबले, अतिथि शिक्षक लता पवार, नीमा, सुशीला बाई सहित समस्त छात्र/छात्राएं उपस्थित रहे।

मरम्मत कार्य के लिए बंद रहा बोरेदेही मार्ग का रेलवे का फाटक



मुलताई, देशबन्धु। नगर के बोरेदेही मार्ग पर स्थित रेलवे का फाटक क्रमांक 265 एसबीएल शनिवार रात 9 बजे से मेंटेंस कार्य के लिए बंद कर दिया गया था, जो रविवार देर शाम तक बंद रहा। हालांकि इस दौरान भारी वाहनों की आवाजाही के लिए चंदोरा खुर्द से चिखली खुर्द होते हुए मार्ग डायवर्ट कर दिया गया था, वहीं छोटे वाहनों के लिए थोड़ी थोड़ी देर बाद फाटक खोल कर ट्रैफिक निकलवाया गया, जिससे ज्यादा परेशानी न हो। इस संबंध में रेलवे के अधिकारियों द्वारा बताया गया की मेंटेंस कार्य के चलते फाटक बंद होने के संबंध में स्थानीय प्रशासन के अधिकारियों को सूचना देकर अनुमति के ली गई थी। ग्राम पंचायतों को भी सूचना दे दी गई थी। हालांकि रविवार का दिन होने और मेले के कारण आज इस मार्ग से आवाजाही अधिक रही जिसके चलते लोगों को इंतजार करते देखा गया।

नपा अमले ने 2 अवैध मांस दुकानों पर की कार्रवाई

सारनी, देशबन्धु। नगर पालिका क्षेत्र में बिना लायसेंस एवं खुले में मांस-मछली का विक्रय नहीं हो सकेगा। रविवार को खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन विभाग एवं नगर पालिका परिषद सारनी की टीम ने संयुक्त कार्रवाई करते हुए दो अवैध मांस दुकानों पर कार्यवाही की है। मांस का व्यापार करने वाले व्यापारियों पर औचक कार्रवाई होने से संपूर्ण क्षेत्र के मांस व्यापारियों में हड़काम का माहौल उत्पन्न हो गया है। नगर पालिका परिषद सारनी के मुख्य नगर पालिका अधिकारी सी.के.मे.शाम ने बताया कि मध्यप्रदेश शासन नगरीय विकास एवं आवास विभाग द्वारा 13 दिसंबर 2023 को बिना लाइसेंस एवं खुले में मांस, मछली विक्रय करने पर प्रतिबंध के संबंध में आदेश क्र. यूडीएच/3/3/4/0004/2023-18-3 भोपाल द्वारा जारी कर दिए हैं। आदेश के अनुसार बिना अनुमति अर्थात् बिना



लायसेंस एवं लायसेंस की शर्तों का उल्लंघन कर मांस-मछली विक्रय करने पर प्रतिबंध लगाया गया है। रविवार को सारनी के साप्ताहिक बाजार में संयुक्त टीम ने कार्यवाही

करते हुए दो अवैध दुकानों के चालान बनाए। सहायक राजस्व उप निरीक्षक हितेश शाक्य ने बताया कि खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन संदीप पाटिल, सहायक योगेश कुमार, जसवंत विश्वकर्मा एवं पुलिस विभाग की टीम ने कार्यवाही की है, सभी मांस मछली, अंडे दुकान संचालकों को समझाई दी गई। उन्हें बताया गया कि मांस-मछली विक्रेता नगर पालिका परिषद द्वारा जारी ट्रेड लायसेंस, मांस-मछली विक्रय के लिए नगर पालिका से अनापत्ति एवं खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन द्वारा जारी लायसेंस बनाकर शर्तों के अनुसार ही विक्रय करें।

विकसित भारत संकल्प यात्रा कई गांवों में पहुंची, हितग्राहियों से भर्वाए आवेदन

हरदा, देशबन्धु। विकसित भारत संकल्प यात्रा रविवार को महेंद्र गांव पहुंची, जहां जिला पंचायत अध्यक्ष गजेंद्र शाह और भाजपा जिलाध्यक्ष अमर सिंह मीणा ने ग्रामीणों को संबोधित किया। कार्यक्रम में विभिन्न योजनाओं के तहत हितग्राहियों को लाभान्वित किया गया और ग्रामीणों से विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं के आवेदन भरवाए गए। विकसित भारत संकल्प यात्रा के रविवार को हरदा जिले के ग्राम बावडिया नवीन पहुंचने पर ग्रामीणों को सरकार की योजनाओं से लाभान्वित किया गया और उन्हें सरकार की विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी गई। विकसित भारत संकल्प यात्रा रविवार को हरदा जिले के ग्राम गोगिया पहुंची, जहां गांव की महिलाओं व बालिकाओं ने कलाश यात्रा आयोजित कर यात्रा का स्वागत किया। इस अवसर पर ग्रामीणों ने देश को विकसित बनाने के लिए संकल्प भी लिया। कार्यक्रम में जनपद पंचायत के मुख्य

कार्यपालन अधिकारी बलवंत सिंह व अन्य अधिकारी तथा जनप्रतिनिधि भी मौजूद थे। विकसित भारत संकल्प यात्रा रविवार को हरदा जिले के ग्राम नांदरा पहुंची, जहां ग्रामीणों को सरकार की योजनाओं से लाभान्वित किया गया और उन्हें सरकार की विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी गई। कार्यक्रम में एसडीएम हरदा आशीष खरे जनपद पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी बलवंत सिंह व अन्य अधिकारी तथा जनप्रतिनिधि भी मौजूद थे। इस अवसर पर ग्रामीणों को विकास कार्यों से संबंधित फिल्म दिखाई गई। विकसित भारत संकल्प यात्रा रविवार को खिरकिया विकासखंड के ग्राम धनकार पहुंची, जहां ग्रामीणों को सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं के बारे में बताया गया और हितग्राहियों को विभिन्न योजनाओं के तहत स्वीकृत पत्र प्रदान किए गए।

विकसित भारत संकल्प यात्रा के दौरान दी योजनाओं की जानकारी

आधुनिक खेती: ड्रोन का प्रशिक्षण लेंगे किसान, मिलेगा अनुदान

बैतूल, देशबन्धु। शासन द्वारा किसानों को आधुनिक खेती से जोड़ने के उद्देश्य से ड्रोन की मदद खेती में किस प्रकार उपयोगी हो सकेगी के लिए सर्वप्रथम ड्रोन पायलटिंग के प्रशिक्षण के लिए किसानों को प्रोत्साहित किया गया। केरपानी और कुम्हली पहुंची विकसित भारत संकल्प यात्रा के दौरान लगभग 150 किसानों की उपस्थिति में ड्रोन का संचालन/प्रदर्शन किया गया। किसानों को बताया कि ड्रोन की सहायता से कृषि कार्य को और भी सरलता से कैसे किया जा सकता है। ड्रोन के माध्यम से फसलों पर कीटनाशकों का छिड़काव करना आसान हो गया है। यह हानिकारक रसायनों से मानव संपर्क को भी सीमित करता है। कृषि ड्रोन इस कार्य को पारंपरिक तरीके की तुलना में बहुत तेजी और बेहतर तरीके से अंजाम दे सकता है।

प्रशिक्षण के दौरान किसानों को ड्रोन अनुदान की जानकारी देते हुए बताया कि कृषि अभियांत्रिकी संचालनालय की वेबसाइट पर आवेदन कर ड्रोन अनुदान प्राप्त किया जा सकता है। कृषकों का ड्रोन पायलट प्रशिक्षण 7 दिवस का होता है, जिसमें 10वीं पास एवं चोटर आईडी की आवश्यकता होती है। शासन द्वारा इसके लिए 15000 रूपए फीस+जीएसटी राशि निर्धारित की गई है। पायलट लायसेंस प्राप्त करने के उपरांत 50 प्रतिशत अनुदान पर कृषक ड्रोन



क्रय कर सकते हैं। सांसद उईके ने किया स्वागत: विकसित भारत संकल्प यात्रा का रथ रविवार को भैंसदेही जनपद पंचायत के ग्राम केरपानी पहुंचा। इस दौरान बैतूल-हरदा-हरसूद सांसद श्री डीडी उईके द्वारा यात्रा का स्वागत किया गया। शासन द्वारा क्रियान्वित योजनाओं को अंतिम पंक्ति के हितग्राही तक पहुंचाने के उद्देश्य एवं लाभान्वित हितग्राहियों को प्रमाण पत्र वितरण कार्यक्रम संचालित हुआ।

शासन की योजनाओं के तहत सब मिशन ऑन एग्रीकल्चर मैकनाइजेशन योजना अंतर्गत कृषक श्री कमलेश सिरसाम को थ्रेसर खरीदी पर 2.5 लाख के थ्रेसर पर 1 लाख का अनुदान, कृषक श्री संतराम वास्कर को भी थ्रेसर खरीदी पर 1 लाख अनुदान प्राप्ति पर प्रमाण पत्र, कृषक परमसुख वडोरे को डीपर कमवाइंडर पर 2,50,000 अनुदान प्रमाण पत्र प्रदान किए गए।

यातायात नियमों का पालन न करने पर 76 वाहन चालकों पर लगाया जुर्माना

हरदा, देशबन्धु। पुलिस अधीक्षक संजीव कुमार कंचन के निर्देशन पर दो पहिया वाहन चलाते समय हेलमेट धारण न करने एवं चार पहिया वाहन चलाते समय सीट बेल्ट का उपयोग न करने वाले चालकों के विरुद्ध विशेष अभियान चलाया जा रहा है। विशेष अभियान के तहत रविवार को थाना यातायात द्वारा शहर के मुख्य चौराहा एवं मार्गों पर वाहन

चेकिंग कर हेलमेट एवं सीट बेल्ट धारण न करने वाले चालकों के विरुद्ध कार्रवाई की गई। चेकिंग के दौरान बुलेट के अमानक साइलेंसर चेक किये गये साथ ही अमानक स्तर के साइलेंसर न लगाने की समझाईश दी गई। वाहन चेकिंग के दौरान कुल 76 वाहन चालकों पर चालानी कार्यवाही कर 25800 रूपये समन शुल्क वसूल किया गया।

बच्चों को अच्छे संस्कार देना जरूरी: पं.नीरज

हरदा, देशबन्धु। हमारे जीवन में हीरा की जितनी महत्त्वता है उतनी ही जीवन में हरि भी जरूरी है, हीरा तो केवल खत तक ही साथ देगा पर हरि तो घाट तक साथ देगा, यह बात शंकर मंदिर के पास खेडा मोहल्ला मंदलामे डोल्या परिवार में चल रही भागवत कथा के तृतीय दिवस पर पं.नीरज महाराज ने कही। उन्होंने कहा यदि मकान का पता मिल जाए तो हम मकान तक पहुंच जाते हैं ऐसा ही यदि भगवान की कथा मिल गई तो कथा भी भगवान तक पहुंचा देगी, हम कथा सुनने की उम्र मे ताने सुन रहे हैं यह दुःख का विषय है, हमे घर, दुकान, गाड़ी, बंगला, भोजन, जूता, छता सब एक नंबर का पसंद है फिर कमाई दो नंबर की क्यो पसंद कर रहे हैं, हमे भगवान ने सुन्दर मुंह दिया है तो मुंह बिगड कर जीवन नहीं जिऐ, अच्छा मुख बिगड गया तो जीवन भी बिगड जाएगा (उन्होंने कहा बच्चों को अच्छे संस्कार देना चाहिए। यदि हमने बच्चों को अच्छे संस्कार नहीं दिये तो वो अंतिम संस्कार भी नहीं करेगे। फसल बिगड गई तो दूसरे साल सुधार लेगे पर नस्त बिगड गई तो जीवन भर नहीं सुधरेगी।



हितग्राहियों को योजनाओं से जोड़कर लाभान्वित किया जाएगा: पंडाग्रे

अंधारियां में हुआ विकसित भारत संकल्प यात्रा का कार्यक्रम

सारनी, देशबन्धु। आमला विधायक डॉ. योगेश पंडाग्रे ने रविवार को जनपद पंचायत अध्यक्ष गणेश यादव, भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष रामकिशोर देशमुख, सरपंच मीनावती गडकर सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण एवं भाजपा कार्यकर्ताओं की उपस्थिति में विधिवत पूजन के साथ विकसित भारत संकल्प यात्रा के रथ को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। ग्राम अंधारियां में आयोजित कार्यक्रम में विधायक डॉ. योगेश पंडाग्रे ने कहा कि प्रदेश के साथ ही पांच राज्यों में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व एवं मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव के मार्गदर्शन में मध्यप्रदेश में निकाली जा रही इस विकसित भारत संकल्प यात्रा के माध्यम से भाजपा सरकार की अंत्योदय केंद्रित गरीब कल्याण को समर्पित विभिन्न लोक हितैषी, एवम जन कल्याणकारी योजनाओं के प्रचार-प्रसार के साथ शासन की



विभिन्न योजनाओं से छूटे हुए हितग्राहियों को योजनाओं से जोड़कर समाज के हर जरूरतमंद व्यक्ति को लाभान्वित किया जाएगा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की गारंटी, गारंटी पूरी होनी की गारंटी है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी एवं मुख्य मंत्री डॉ. मोहन यादव के नेतृत्व में भाजपा नीत केंद्र एवं राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं के सफल क्रियान्वयन का काम इस यात्रा के माध्यम से सुनिश्चित किया जाएगा शासन के अधिकारी एवम कर्मचारी अपने कर्तव्यों का निर्वहन पूर्ण निष्ठा एवम ईमानदारी से करे भाजपा सरकार के समाज एवम गरीब कल्याण के ध्येय में अपना योगदान सुनिश्चित

करे। हम प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के टीवी मुक्त भारत का संकल्प लेते हैं। इस दौरान विधायक डॉ. योगेश पंडाग्रे ने टीवी से प्रसिद्ध मरीज के बेहतर पोषण के लिए छः माह का खर्च उठाने का संकल्प लिया। भाजपा नीत केंद्र सरकार की विभिन्न योजनाओं की जानकारी देते हुए जनपद पंचायत अध्यक्ष गणेश यादव ने अपने संबोधन में कहा की भाजपा के सर्वोच्च प्राथमिकता जिसमे समाज के अंतिम व्यक्ति तक विभिन्न योजनाओं का हित लाभ प्राप्ति सुनिश्चित करवाना ही, विकसित भारत संकल्प यात्रा का उद्देश्य है कार्यक्रम स्थल पर बड़ी संख्या में भाजपा के कार्यकर्ता और ग्रामीण उपस्थित रहे।

पूर्व सैनिक संगठन ने मनाई विजय दिवस की वर्षगांठ

बैतूल, देशबन्धु। पूर्व सैनिक संगठन ने रविवार को ढाका विजय दिवस की 52वीं वर्षगांठ मनाई। कार्यक्रम की शुरुआत सुबह कारगिल चौक पर वीर शहीद जवानों को श्रद्धांजलि देकर शुरू की गई, इसके उपरांत पूर्व सैनिकों की भव्य रैली कारगिल चौक से लल्लू चौक कोटी बाजार, अखाड़ा चौक होते हुए तरंग वाटिका पहुंची जहां दोपहर 12 बजे से सैनिक कार्यक्रम आयोजित किया गया। सर्वप्रथम, भारत माता की छाया प्रति के सामने दीप प्रज्वलित करके देश की वीर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की गई। 1971 की लड़ाई में योगदान देने वाले बैतूल जिले के वीर जवान बहादुर सिपाही को सम्मानित किया गया। शहीदों के परिजन एवं विधवाओं को शाल, श्रीफल से



सम्मानित किया गया। रंगारंग देश भक्ति कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। जिसमें विशेष अतिथि के रूप में जिले के समस्त समाजसेवी एवं हर समाज के जिला अध्यक्ष मौजूद रहे। इस पर्व में पूर्व सैनिकों के लगभग 1 हजार पूर्व सैनिक एवं उनके परिवार के लोग मौजूद रहे।

घोघरी जलाशय में मछली पकड़ने के दौरान हुआ हादसा

डूबे व्यक्ति को 3 दिन से तलाश रही एसडीआरएफ की टीम

मुलताई, देशबन्धु। साईंखेडा पुलिस थाना क्षेत्र अंतर्गत आने वाले घोघरी जलाशय में दो दिन पहले एक व्यक्ति जो मछली पकड़ने के लिए गया हुआ था, अचानक से डूब पलटने के कारण वह जलाशय में डूब गया। उसके साथ उसका भाई भी मछली पकड़ने के लिए जलाशय पर गया हुआ था। साईंखेडा पुलिस थाना प्रभारी हरिओम पटेल ने जानकारी देते हुए बताया कि 2 दिन पहले घोघरी जलाशय में बारहवाँ निवासी गम्बर उम्र 45 वर्ष जो कि अपने भाई के साथ मछली पकड़ने के लिए गया हुआ था, अचानक से उसका डूब पलट गया और वह जाल फेंकते समय जलाशय में डूब गया। उसके भाई ने तत्काल इस संबंध में अपने परिजनों को जानकारी दी और साईंखेडा

पुलिस थाने में सूचना देकर, तत्काल इसकी खोजबिन शुरू की गई। दो दिन बीत जाने के बाद आज रविवार देर शाम तक गम्बर को नहीं खोजा जा सका। साईंखेडा पुलिस के जवान और एसडीआरएफ की टीम गोताखोर के साथ मिलकर लगातार जलाशय में उसकी तलाश कर रहे हैं। थाना प्रभारी हरिओम पटेल ने बताया कि जलाशय का पाट 200 फीट से अधिक है और पानी करीब 50 फीट से ज्यादा गहरा है। जिसके चलते गम्बर को खोजने में समस्या का सामना करना पड़ रहा है। कोशिश की जा रही है कि जल्द से जल्द उसे खोज लिया जाए।



मप्र संकल्प पत्र-2023 की गारंटी से होगी खेती समृद्ध सिंचाई परियोजनाओं को पूरा करने बनेगी मुख्यमंत्री सिंचाई टास्क फोर्स

मुख्यमंत्री ने 7 दिन में काम शुरू करने के लिए निर्देश



भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि खेती की समृद्धि के लिए 32 हजार करोड़ रुपए की सिंचाई परियोजनाओं को समय पर पूरा करने के लिए मुख्यमंत्री सिंचाई टास्क फोर्स बनाई जाएगी। मप्र संकल्प पत्र में सिंचाई सुविधाओं विस्तार करते हुए खेती को आधुनिक और समृद्ध बनाने की गारंटी दोहराई गई है।

प्रधानमंत्री किसान समृद्धि केन्द्र स्थापित करेंगे

किसानों को बीज, फर्टिलाइजर, मशीनरी आदि को सस्ते दाम में उपलब्ध कराने के लिए प्रत्येक ग्राम पंचायत में प्रधानमंत्री किसान समृद्धि केन्द्र स्थापित किया जाएगा। इसके अलावा 5 हजार नए कस्टम हायरिंग केंद्र स्थापित करके किसानों को सस्ते दाम में कृषि उपकरण उपलब्ध कराए जाएंगे। उन्होंने कहा कि पशु एवं पोल्ट्री चारा निर्माण यूनिट स्थापित की जाएगी जिससे किसानों को उचित मूल्य पर चारा मिल सके। इसके लिए मध्यप्रदेश पोल्ट्री विकास मिशन शुरू किया जाएगा।

जिलों में गौवंश विहार बनाया जाएगा

आचार्य विद्यासागर गौ संवर्धन योजना के अंतर्गत शिक्षित युवाओं को पशुपालन के प्रति प्रोत्साहित करने के लिए 10 लाख रुपए तक का ऋण दिया जाएगा। पशुओं की बीमारी के इलाज और पशुओं की मृत्यु होने पर किसानों को वित्तीय सहायता दी जाएगी। सभी दुधारू एवं अन्य पशुओं के लिए मुफ्त बीमा और उनके रोगों के लिए मुफ्त टीकाकरण होगा, पशु चिकित्सालय बनाएंगे तथा पशु एम्बुलेंस की संख्या बढ़ाई जाएगी। अगले 5 वर्षों में प्रत्येक जिले में एक गौवंश विहार स्थापित किया जाएगा।

संस्थान और डिंडोरी में श्री अनू अनुसंधान संस्थान स्थापित किया जाएगा। वहीं अगले 5 वर्षों में दाल उत्पादन बढ़ाने के लिए सभी दालों की खरीद की व्यवस्था को मजबूत बनाया जाएगा, दाल-विशेष एफपीओ स्थापित करेंगे। सरसों उत्पादक जिलों के प्रत्येक ब्लॉक में सरसों खरीद केंद्र स्थापित किए जाएंगे। बागवानी का क्षेत्रफल 30 लाख हेक्टेयर किया जाएगा। डॉ. यादव ने कहा कि भोपाल में एका पार्क का निर्माण किया जाएगा। बालाघाट, मंडला, शाहडोल, छतरपुर एवं इंदौर में मछली बीज हैचरी यूनिट्स की संख्या बढ़ाई जाएगी। रेशम उत्पादन और मधुमक्खी को बढ़ा देने के लिए मदद दी जाएगी। किसानों को मधुमक्खी पालन और शहद मधुमक्खियों के डिब्बे और टूलकिट दिए जाएंगे।

राहुल से मिले जीत पटवारी, उमंग सिंघार-हेमंत भी रहे साथ, पटवारी ने कहा- सामूहिक नेतृत्व में संगठन को मजबूत करने का काम करेंगे



भोपाल, देशबन्धु। नवनियुक्त मध्यप्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष जीतू पटवारी और कांग्रेस विधायक दल के नेता उमंग सिंघार दिल्ली पहुंचे, उनके साथ उप नेता प्रतिपक्ष हेमंत कटारे भी थे, उन्होंने राहुल गांधी से मुलाकात की। राहुल गांधी से मुलाकात के दौरान उन्होंने प्रदेश की राजनीति स्थिति और संगठन विस्तार को लेकर चर्चा की। बाद में नवनियुक्त युवा नेता पार्टी के वरिष्ठ नेता दिग्विजय सिंह और विवेक तन्वा से भी मिले।

राहुल से मुलाकात के बाद श्री पटवारी ने मीडिया से चर्चा करते हुए कहा कि सभी को सामूहिक नेतृत्व से संगठन को मजबूत करने का काम किया जाएगा। उन्होंने कांग्रेस की विचारधारा को जन-जन तक पहुंचाने की बात भी कही। इधर कांग्रेस कार्यालय से उमंग सिंघार को नेता प्रतिपक्ष और हेमंत कटारे को उप नेता मनोनीत किए जाने की सूचना विधानसभा सचिवालय को भेज दी है।

नवनियुक्त कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष श्री पटवारी मंगलवार को अपना पदभार ग्रहण करेंगे। इसके पहले वह उज्जैन

- दिग्विजय और विवेक तन्वा से भी की मुलाकात
- कल प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष का पदभार संभालेंगे

जाकर वहां भगवान महाकाल के दर्शन एवं पूजा अर्चना कर महाकाल का आशीर्वाद प्राप्त करेंगे। श्री पटवारी 11 बजे उज्जैन से प्रस्थान कर 11:30 बजे देवास पहुंचेंगे जहां पर कार्यक्रमों से मुलाकात करेंगे। इसके बाद श्री पटवारी सोनकच्छ, आष्टा, सीहोर बायपास मार्ग से होते हुए दोपहर 2 बजे बैरागढ़ आएंगे। श्री पटवारी बैरागढ़ से रैली के रूप में इमामी गेट, बुधवारा, लिली टॉकीज चौराहा, रोशनपुरा, लिंक रोड होते हुए अपराह्न 3 बजे प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय पहुंचेंगे। जहां वरिष्ठ नेताओं और कांग्रेसजनों की उपस्थिति में पदभार संभालेंगे।

सुबह आया राहुल गांधी का फोन, शाम को हुई नियुक्ति

आज दिल्ली रवाना होने से पहले कांग्रेस ने नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष जीतू पटवारी ने पत्रकारों से अनौपचारिक चर्चा में बताया कि नियुक्ति से पहले शनिवार सुबह कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने फोन किया था, जिसमें उन्होंने बताया था कि उन्हें प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष बनाया जा रहा है। इसके बाद शाम होते-होते प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष पद पर उनकी नियुक्ति के आदेश जारी हो गए।

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव से मिले दिल्ली संत महामंडल के पदाधिकारी



भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव से आज उनके दिल्ली प्रवास के दौरान मध्य प्रदेश भवन में दिल्ली संत महामंडल के पदाधिकारियों ने भेंट कर मुख्यमंत्री बनने पर शुभकामनाएं दी।

दिल्ली संत महामंडल के महामंत्री महामंडलेश्वर महंत नवल किशोर दास जी, संगठन महामंत्री स्वामी कंचन गिरी जी, कोषाध्यक्ष श्रीमंत धीरेंद्र पुरी जी और कोतवाल महंत मंगलदास जी ने मुख्यमंत्री डॉ. यादव को श्रीरामजी की प्रतिमा और शाल-श्रीफल देकर सम्मानित किया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने संतों की बधाई स्वीकार करते हुए सभी संतों को मध्यप्रदेश आने का न्योता दिया।



उप मुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ल ने रीवा में बसामान मामा की पूजा अर्चना की तथा रीवा जिले एवं मध्य प्रदेश की सुख समृद्धि की कामना की। इस दौरान पूर्व विधायक के पी त्रिपाठी सहित बड़ी संख्या में ग्रामीणजन उपस्थित रहे।



नई दिल्ली में रिवार को केन्द्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया से उप मुख्यमंत्री जगदीश देवड़ा ने सौजन्य भेंट की।

विधानसभा का सत्र आज से, सुरक्षा के कड़े प्रबंध

पहले 2 दिन नव निर्वाचित विधायकों को दिलाई जाएगी शपथ

बुधवार को होगा राज्यपाल का अभिभाषण

भार्गव और प्रमुख सचिव अवधेश प्रताप सिंह ने आज सत्र की तैयारियों और सुरक्षा प्रबंधों का जायजा लिया। वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी भी इस अवसर पर उपस्थित थे। 4 दिन तक चलने वाला यह सत्र 21 दिसम्बर तक चलेगा। पहले दो दिन के दौरान नवनियुक्त विधायकों को शपथ दिलाई जाएगी। सामयिक अध्यक्ष गोपाल

संसद में घुसपैठ के आरोपियों के फोन बरामद

पुलिस को राजस्थान से जले हुए टुकड़े मिले मुख्य आरोपी ललित फोन लेकर भाग गया था

नई दिल्ली, एजेंसी। संसद घुसपैठ केस की जांच कर रही दिल्ली पुलिस ने रिवार को सभी आरोपियों के फोन बरामद कर लिए। हालांकि ये फोन पूरी तरह से जले हुए हैं। दिल्ली पुलिस की इन्वेस्टिगेशन टीम ने फोन के टुकड़ों को राजस्थान से बरामद किया। हालांकि पुलिस ने राजस्थान में उस जगह का नाम नहीं बताया, जहां फोन जलाए गए। ये सभी फोन संसद घुसपैठ घटना में शामिल आरोपियों के हैं। 13 दिवस भर को घटना वाले दिन के बाद मुख्य आरोपी ललित झा सभी के फोन लेकर राजस्थान के नागौर भाग गया था। बाद में ललित ने 14 दिसंबर को पुलिस के सामने सरेंजर कर दिया। पूछताछ

देश भर में ठंड ने बढ़ाई ठिठुरन, मध्यप्रदेश में बारिश के आसार

जम्मू-कश्मीर में बर्फबारी से रास्ते बंद राजस्थान के माउंट आबू में पारा एक डिग्री पहुंचा

नई दिल्ली, एजेंसी। जम्मू-कश्मीर में भारी बर्फबारी हुई है। टूरिस्ट डेस्टिनेशन गुलमर्ग में बर्फ की सफेद चादर बिछ गई है। कोंगडोरी इलाके में रिवार को पारा -4 डिग्री पर पहुंचा गया। गुलमर्ग पहुंचे टूरिस्ट स्नो फॉल का मजा लेते नजर आए। हालांकि उनका कहना है कि बर्फबारी के चलते रास्ते ब्लॉक हो गए हैं, लिहाजा हम कहीं और नहीं जा पा रहे हैं। राजस्थान के माउंट आबू में रिवार को पारा एक डिग्री पर पहुंच गया है। मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, छत्तीसगढ़ और बिहार में भी ठंड बढ़ गई है। मौसम विभाग ने मध्य प्रदेश में बारिश के आसार जताए हैं, वहीं तमिलनाडु में बारिश हो रही है। दिल्ली में पारा 6.5 दर्ज किया गया है। जम्मू-कश्मीर के कई इलाकों

पार्टी के कई पूर्व विधायक सर्वेक्षण रिपोर्ट का हवाला देते हुए कांग्रेस महासचिव केसी वेणुगोपाल से मिले

छत्तीसगढ़ में टिकट से वंचित कांग्रेस विधायकों ने 'फर्जी' पार्टी सर्वेक्षणों के खिलाफ उठाई आवाज

नई दिल्ली, एजेंसी। छत्तीसगढ़ में भारी झटके के कुछ दिनों बाद, जिन कांग्रेस नेताओं को टिकट से वंचित किया गया था, उन्होंने खुलकर सामने आना शुरू कर दिया है और आरोप लगाया है कि राज्य में हाल ही में हुए चुनावों के लिए उन्हें पार्टी के टिकट से वंचित करने के लिए फर्जी सर्वेक्षण किए गए थे। हाल ही में संपन्न विधानसभा चुनाव में कांग्रेस का भूजपा से हार गई, इसमें कांग्रेस राज्य की 90 में से केवल 35 सीटों जीतने में सफल रही, जबकि भाजपा 54 सीटों के साथ सत्ता में आई। कांग्रेस की नजर राज्य में लगातार दूसरे कार्यकाल पर थी।

प्रथम पृष्ठ का शेष

अधिकारों के उल्लंघन के... यह तभी दंडनीय है, जब सार्वजनिक स्थल पर हो अन्यथा नहीं। इस प्रकार कानून का जोर केवल झगड़ों अंतर्निहित गुण या दोष पर नहीं है, बल्कि यह कहा हो रहा है, इस पर है। एक संवैधानिक रूप से शासित समाज को सार्वजनिक और निजी की इस बाइनरी से परे देखने के लिए तैयार रहना चाहिए। उन्होंने कहा कि सार्वजनिक और निजी चीजों के इस विरोधाभास ने कई वर्षों से हमारे कानूनों को नारीवादी और आर्थिक आलोचना का आधार बनाया है। अभिव्यक्ति को आजादी के अस्तित्व के लिए इसे इन दोनों स्थानों में मौजूद होना चाहिए।

संसद में घुसपैठ के आरोपियों के फोन बरामद

पुलिस को राजस्थान से जले हुए टुकड़े मिले मुख्य आरोपी ललित फोन लेकर भाग गया था

घुसपैठ मामले में अब तक 6 गिरफ्तार

लोकसभा में घुसपैठ मामले में शनिवार 16 दिसंबर को एक और आरोपी महेश कुमावत को गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस ने उसे पटियाला हाउस कोर्ट में पेश किया जहां से उसे 7 दिन के लिए पुलिस हिरासत में सौंप दिया गया। मामले में अब तक छह लोग पकड़े गए हैं। 13 दिसंबर को 4 आरोपी पकड़े गए थे। ललित झा ने 14 दिसंबर को सरेंजर किया था। मामले में विकी शर्मा और उसकी पत्नी राखी को हिरासत में लेकर पूछताछ की गई थी, बाद में उन्हें छोड़ दिया गया। विकी के गुडगाम स्थित घर पर ही चार आरोपी रुके थे।

मध्य प्रदेश में सर्द हवाओं की दस्तक

मध्य प्रदेश में सर्द हवाओं ने धूप की चमक को बेअसर कर रखा है। रिवार सुबह भोपाल, ग्वालियर, इंदौर, जबलपुर, उज्जैन में धुंध और कोहरा रहा। प्रदेश में शनिवार की रात पचमढ़ी में सबसे सर्द रही। पारा 7.2 डिग्री पहुंच गया। नौगांव (छतरपुर) में रात का पारा 8.5, रीवा और उमरिया में 8.6 डिग्री रिकॉर्ड हुआ। प्राइवेट वेदर एजेंसी स्काईमेट ने तमिलनाडु में कई इलाकों में हल्की से गई है। मौसम विभाग ने मध्य प्रदेश में बारिश के आसार जताए हैं, वहीं तमिलनाडु में बारिश हो रही है। दिल्ली में पारा 6.5 दर्ज किया गया है। जम्मू-कश्मीर के कई इलाकों

पार्टी के कई पूर्व विधायक सर्वेक्षण रिपोर्ट का हवाला देते हुए कांग्रेस महासचिव केसी वेणुगोपाल से मिले

छत्तीसगढ़ में टिकट से वंचित कांग्रेस विधायकों ने 'फर्जी' पार्टी सर्वेक्षणों के खिलाफ उठाई आवाज

अभिव्यक्ति को आजादी के अस्तित्व के लिए इसे इन दोनों स्थानों में मौजूद होना चाहिए।

अभिव्यक्ति को आजादी के अस्तित्व के लिए इसे इन दोनों स्थानों में मौजूद होना चाहिए।

अधिकारों के उल्लंघन के... यह तभी दंडनीय है, जब सार्वजनिक स्थल पर हो अन्यथा नहीं। इस प्रकार कानून का जोर केवल झगड़ों अंतर्निहित गुण या दोष पर नहीं है, बल्कि यह कहा हो रहा है, इस पर है। एक संवैधानिक रूप से शासित समाज को सार्वजनिक और निजी की इस बाइनरी से परे देखने के लिए तैयार रहना चाहिए। उन्होंने कहा कि सार्वजनिक और निजी चीजों के इस विरोधाभास ने कई वर्षों से हमारे कानूनों को नारीवादी और आर्थिक आलोचना का आधार बनाया है। अभिव्यक्ति को आजादी के अस्तित्व के लिए इसे इन दोनों स्थानों में मौजूद होना चाहिए।

हाईकोर्ट जमानत याचिकाओं का... इस तरह का आदेश अग्रिम जमानत/नियमित जमानत से संबंधित मामले में निश्चितता के बिना, वह भी मामले को स्वीकार करने के बाद, निश्चित रूप से आवेदन पर विचार करने में देरी करेगा और ऐसी स्थिति व्यक्ति को स्वतंत्रता के लिए हानिकारक होगी।

कानून व्यवस्था की स्थिति बनाए... कलेक्टरसं विधायकगणों की समस्याओं और उनके विषयों का निराकरण प्राथमिकता से करें। विकसित भारत संकल्प यात्रा को लेकर किये जा रहे कार्यक्रमों की जानकारी से मुख्यमंत्री को अवगत करायें। बैठक में विधायकगणों ने सड़क और भवन निर्माण का मुद्दा उठाया।

बैठक में उज्जैन सभाग के सभी संसदीय क्षेत्र के सांसद, विधायकगण, महापौर, जिला पंचायत अध्यक्ष, शहर प्राधिकरण अध्यक्ष, अतिरिक्त मुख्य सचिव, प्रमुख सचिव, संभागयुक्त, पुलिस महानिरीक्षक और सभाग के सभी जिलों के कलेक्टर और पुलिस अधीक्षक मौजूद थे।

झारखंड में सरकारी नौकरियों की भर्ती परीक्षाओं में भ्रष्टाचार बेशुमार

सरकारी नौकरियों के नाम पर युवाओं को मिलती है तारीख पर तारीख

रांची, एजेंसी। झारखंड में सरकारी नौकरियों की भर्ती परीक्षाओं में गड़बड़ी, लेटलतीपी और भ्रष्टाचार के बेशुमार रिकॉर्ड हैं। यहां किसी नियुक्ति परीक्षा के लिए अभ्यर्थियों से एक-दो नहीं, चार-पांच दफा फॉर्म भरवाए जा सकते हैं। किसी परीक्षा की तारीखें छह-साठ बार टाली जा सकती हैं। मुमकिन है कि कई बार तारीखें तय करने के बाद परीक्षा ले ली जाए तो नियुक्ति प्रक्रिया पूरी होते-होते सात-आठ-पंद्रह साल भी गुजर सकते हैं।

परीक्षा पास करने के बाद नियुक्ति के लिए अदालतों के चक्कर भी लगाने पड़ सकते हैं। ऐसे में रह-रहकर युवाओं और अभ्यर्थियों के सब्र का बांध छलक उठता है। वह सड़कों पर उतरते हैं तो उनके हिस्से कभी आश्वासन की घुट्टियां आती हैं तो कभी उनकी देह पर पुलिस की लाठियां बरसती हैं। इन दिनों झारखंड के युवा एक बार फिर आंदोलित हैं। बीते शुक्रवार को राज्य के हजारों युवाओं ने झारखंड स्टाफ सेलेक्शन निकाला गया था। इसके बाद किसी न किसी गड़बड़ी या पॉलिसी में बदलाव के कारण इसके लिए कुल चार बार आवेदन मंगाए गए। अब परीक्षा के लिए नयी तारीखें 21 व 28 जनवरी घोषित की गयी हैं। छात्रों के लिए अब 24 दिवसों की तारीखें तय की गई हैं। झारखंड लोक सेवा आयोग यानी जेपीएससी की ओर से ली जाने परीक्षाओं की भी यही कहानी है।

अप्रैल 2020 में जेपीएससी ने पूरे राज्य में सहायक टाउन प्लानर के 77 पदों के लिए विज्ञापन निकाला था। इसके लिए